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Cuvânt înainte

Toţi creștinii trăiesc cu speranţa că vor petrece veșnicia cu Mântuitorul
nostru minunat. Ca adventiști de ziua a șaptea, știm că speranţa noastră își
va găsi împlinirea în curând. Marea luptă are loc peste tot în jurul nostru.
În timp ce biruinţa lui Hristos în acest conflict este sigură, fiecare din noi
duce o luptă personală. Mântuitorul dorește ca fiecare din noi să obţinem
biruinţa și, având această ţintă în minte, El ne-a oferit secretele biruinţei.

În acest trimestru, studiul nostru se va concentra asupra celor
douăsprezece seminţii ale lui Israel și paralela lor cu cei 144.000 de sfinţi
care vor primi sigiliul viului Dumnezeu în ultimele zile. Acest subiect este
foarte important deoarece toţi cei care cred în solia adventă și care au
primit adevărul Sabatului trebuie să biruiască păcatul pe deplin sub toate
formele lui pentru a primi sigiliul lui Dumnezeu pe frunte – sau vor fi
pierduţi.

Așa cum învaţă Scriptura în Iacov 1:1, există douăsprezece seminţii
care formează Israelul spiritual - biserica - de astăzi. Aceste seminţii diferite
nu se mai bazează pe descendenţa de sânge, ci pe trăsăturile de personalitate
sau înclinaţia naturală. Seminţia din care faceţi parte ar fi acea seminţie a
cărei slăbiciune sau al cărei păcat este asemănător cu cel cu care și voi vă
luptaţi din greu ca să-l biruiţi.

Prin credinţă perseverentă în Dumnezeu, Iacov a fost un biruitor. O
rămășiţă care poartă numele a unsprezece din fiii săi și al unuia dintre
nepoţii lui vor fi cei 144.000 sfinţi sigilaţi care vor sta pe marea de cristal în
prezenţa lui Isus. Studiind experienţa celor doisprezece fii ai lui Iacov,
vom câștiga o înţelegere adâncă.

Ca membrii diferiţi ai seminţiilor spirituale care aspiră la biruinţă, avem
firi deosebite. Se poate ca persoane dintr-o seminţie anume să nu poată să
înţeleagă sau să se asocieze cu altă seminţie. În timp ce unii pot fi ispitiţi să
fie frustraţi de aceasta, trebuie să înţelegem că planul lui Dumnezeu este
desăvârșit în înţelepciune. „Dacă tot trupul ar fi ochi, unde ar fi auzul?
Dacă totul ar fi auz, unde ar fi mirosul? Acum dar, Dumnezeu a pus
mădularele în trup, pe fiecare așa cum a voit El. Dacă toate ar fi un singur
mădular, unde ar fi trupul? Fapt este că sunt mai multe mădulare, dar un
singur trup.” (1 Corinteni 12:17-20).

Când studiem lecţiile pentru acest trimestru, să reţinem că „primejdiile
asaltează fiecare cărare, iar cel care iese biruitor va avea de cântat o cântare
triumfătoare în cetatea lui Dumnezeu.” (Testimonies, vol. 4, pag. 538
engl., cap. „Slujitorii lui Dumnezeu”). Fie ca Domnul să întărească fiecare
student al Școlii de Sabat ca să obţină acea preţioasă biruinţă!

Departamentul Școlii de Sabat al Conferinţei Generale
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Chinuită de un război civil în cea
mai mare parte a ultimilor 25 de ani,
Sri Lanka este un succes adevărat în ce
privește evanghelia. Prinși între
majoritarii sinalezi și minoritatea
luptătorilor tamil, misionarii și lucrătorii biblici
au fost eroi în ducerea soliei mântuirii pe această insulă.

Cunoscută sub numele de Ceilon înainte de 1952, la această naţiune se
făcea referire ca la Perla Oceanului Indian. Insula și-a primit independenţa
de Regatul Unit pe 4 februarie 1948, înainte fiind colonizată atât de
portughezi, cât și de olandezi.

Astăzi, aproximativ 70% din populaţie sunt budiști. Hinduismul este
a doua religie ca răspândire, practicată de aproximativ 15% din populaţie,
în special de populaţia tamil din nordul ţării. Există și o comunitate
musulmană numeroasă.

Conform tradiţiei creștine, solia mântuirii a fost adusă pentru prima
dată pe insulă în secolul I de către apostolul Toma. Misionarii portughezi
au adus romano-catolicismul pe insulă în secolul al XV-lea, iar
protestantismul a fost introdus de către misionarii olandezi în secolul al
XVII-lea. Populaţia creștină a scăzut de la sfârșitul perioadei de colonizare.
Astăzi, creștinii formează 8% din întreaga populaţie, iar din aceștia 88%
sunt romano catolici.

Lucrarea Reformei este prezentă pe insulă din secolul trecut. În timp
ce creștinii se află în special în partea de sud-vest a insulei, reformiștii se
găsesc în toată ţara. Faptul că membrii au fost astfel răspândiţi a însemnat
că cei care locuiau în părţile diferite ale conflictului militar nu au putut
comunica o perioadă lungă de timp unii cu alţii.

În această lună, vă rugăm să ne ajutaţi să facem posibilă construirea de
case de rugăciune în special în zonele rurale și izolate din Sri Lanka.

Vă mulţumim anticipat pentru contribuţiile voastre generoase.

Comitetul Misiunii Sri Lanka

Sabat, 7 iulie 2007

DARURI PENTRUDARURI PENTRUDARURI PENTRUDARURI PENTRUDARURI PENTRU
SABASABASABASABASABATUL ÎNTÂITUL ÎNTÂITUL ÎNTÂITUL ÎNTÂITUL ÎNTÂI

pentrupentrupentrupentrupentru
SRI LANKASRI LANKASRI LANKASRI LANKASRI LANKA
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Lecţia 1 Sabat, 7 iulie 2007

Ruben
„Zilele tale sunt statornice; înţelepciunea și priceperea sunt un izvor
de mântuire; frica de Domnul, iată comoara Sionului.” (Isaia 33:6).

„În adevăratul caracter creștin, există o consecvenţă care nu poate fi
transformată sau înăbușită de împrejurări nefavorabile. Trebuie să avem o
coloană vertebrală a moralităţii, o integritate care nu poate fi măgulită,
mituită sau îngrozită.” – Divina vindecare, pag. 498 engl. (cap. „Creștere și slujire”)

Recomandare
pentru studiu:

Duminică 1 iulie

1. SUPERIORITATEA DEMNITĂŢII

a. Ce cuvinte de speranţă a rostit Lea când i s-a născut primul fiu?
Genesa 29:32.

b. Numiţi calităţile pe care Iacov le menţionează mai târziu în
descrierea tânărului. Genesa 49:3.

c. Relataţi câteva incidente raportate în Biblie prin care putem
observa unele din trăsăturile mai bune de caracter ale lui
Ruben. Genesa 30:14 (p.p.); 37:21, 22, 29; 42:22.

„[Fraţii lui Iosif] și-ar fi îndeplinit scopul dacă nu ar fi fost Ruben. El
n-a dorit să ia parte la uciderea fratelui lui, și a propus ca Iosif să fie aruncat
de viu într-o groapă și să fie lăsat acolo să moară; totuși, el intenţiona în
taină să-l scape și să-l redea tatălui său. Convingându-i pe toţi să fie de
acord cu acest plan, Ruben a părăsit grupul fraţilor săi, temându-se ca nu
cumva să nu-și poată controla simţămintele și, astfel, adevăratele lui
intenţii să fie date pe faţă.” – Patriarhi și profeţi, pag. 211 engl. (cap. 19:
„Întoarcerea în Canaan”).

„[După ce ceilalţi fraţi l-au vândut pe Iosif ismaeliţilor], Ruben s-a
întors la groapă, dar Iosif nu mai era acolo. Alarmat și făcându-și
reproșuri, el și-a sfâșiat hainele și i-a căutat pe fraţii săi spunând: ‚Băiatul
nu mai este! Ce mă voi face eu?’” – Idem., pag. 212 engl.

Calea către Hristos, pag. 43-48 engl. (cap. 5:  „Consacrarea”).
Minte, caracter și personalitate, vol. 2, pag. 312-315.
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Luni 2 iulie

2. PATA PĂCATULUI CARE SE ÎNTINDE

a. Ce păcat anume a afectat negativ întregul curs al vieţii lui
Ruben? Genesa 35:22 (p.p.); 49:4. Ce a pierdut ca urmare a
acestui păcat? 1 Cronici 5:1.

„[Genesa 49:3 citat] În felul acesta, tatăl a zugrăvit care ar fi trebuit să
fie poziţia lui Ruben ca fiul său întâi născut; însă păcatul său dureros de la
Migdal-Eder l-a făcut nevrednic de binecuvântarea dreptului de întâi
născut…

Preoţia a fost dată lui Levi, împărăţia și făgăduinţa mesianică lui Iuda,
și porţia dublă de moștenire lui Iosif.” – Patriarhi și profeţi, pag. 235 engl. (cap.
21: „Iosif și fraţi săi”).

„Pe drum spre Efrata, o altă nelegiuire întunecoasă a pătat familia lui
Iacov, făcând ca lui Ruben, fiul său întâi născut, să i se refuze privilegiile și
cinstea dreptului de întâi născut.” – Patriarhi și profeţi, pag. 206 engl. (cap. 19:
„Întoarcerea în Canaan”).

b. Explicaţi implicaţiile serioase pe care le are călcarea poruncilor
a cincea și a șaptea. Exodul 20:12, 14; 1 Corinteni 5:11-13.
Care este datoria bisericii astăzi când se calcă vreo poruncă, în
special atunci când sunt implicaţi slujbași ai bisericii?

„Cei care calcă porunca a șaptea ar trebui să fie suspendaţi din biserică, și
să nu mai fie membri și nici să nu se mai bucure de privilegiile casei lui
Dumnezeu.” – Mărturii cu privire la comportament sexual, adulter și divorţ, pag. 193.

„Nu am nici un motiv real de speranţă pentru cei care au stat ca păstori
ai turmei, și care ani de zile au fost purtaţi de Dumnezeu cel plin de
îndurare, urmărindu-i cu mustrări, avertismente, cu rugăminţi stăruitoare,
dar care și-au ascuns umblarea lor rea, dar au continuat în ea, călcând astfel
legile Dumnezeului cerului prin practicarea preacurviei. Se poate să-i
lăsăm să lucreze la mântuirea lor cu frică și cutremur, după ce s-a făcut
totul pentru îndreptarea lor; dar, în nici un caz, nu trebuie să li se
încredinţeze supravegherea sufletelor. Păstori falși!” – Mărturii speciale
pentru  predicatorii evangheliei, pag. 374.
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Marţi 3 iulie

3. LECŢII DIN NESTATORNICIA LUI RUBEN

a. Ce experienţă ilustrează felul în care nestatornicia lui Ruben a
făcut ca tatăl său să piardă încrederea în el? Genesa 42:37, 38.

b. În ceea ce-l privește pe Ruben, cum s-a împlinit profeţia din
Genesa 49:3, 4?

„Seminţia lui Ruben nu s-a ridicat niciodată la o poziţie mai înaltă în
Israel, ea nu a fost așa de numeroasă ca aceea a lui Iuda, Iosif sau Dan și a
fost printre primele care au fost duse în captivitate.” – Patriarhi și profeţi,
pag. 235 engl. (cap. 21: „Iosif și fraţii săi”).

c. Cum putem promova stabilitatea sănătoasă de caracter atât în
noi înșine cât și în alţii? Deuteronomul 11:8; Daniel 11:32
(u.p.); Romani 16:25 (p.p.).

d. Ce sfat poate întări un tânăr nestatornic? Evrei 12:12, 13.

„Ești un tânăr inteligent; dorești să-ţi trăiești viaţa în așa fel încât să fii
pregătit pentru cer la sfârșit. Adesea, ești descurajat când te găsești slab în
puterea morală, rob îndoielii, și stăpânit de obiceiuri și deprinderi din
vechea ta viaţă de păcat. Găsești că natura ta emoţională este
necredincioasă faţă de tine, faţă de cele mai bune hotărâri ale tale, faţă de
cele mai solemne angajamente. Nimic nu pare adevărat. Nestatornicia ta
te face să te îndoiești de sinceritatea acelora care doresc să îţi facă bine. Cu
cât de lupţi mai mult cu îndoiala, cu atât mai ireale ţi se par toate, până
când se pare că nu există nici un teren solid, pentru tine. Făgăduinţele tale
sunt ca funiile de nisip, și vezi în aceeași lumină cuvintele și faptele acelora
în care ar trebui să crezi.

Vei fi într-o continuă primejdie până când vei înţelege adevărata putere
a voinţei. Poţi crede și făgădui orice, însă făgăduinţele sau credinţa ta sunt
fără valoare până nu-ţi așezi voinţa de partea credinţei și acţiunii. Dacă
duci lupta credinţei cu toată puterea voinţei tale, vei birui.” – Testimonies,
vol. 5, pag. 513 engl. (cap. „Primejdii care îi confruntă pe tineri”).
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Miercuri 4 iulie

4. SLĂBICIUNE ÎN URMAȘI

a. Cum pedepsește Dumnezeu nelegiuirea părinţilor în copii
„până la al treilea și al patrulea neam”? Exodul 20:5 (u. p.);
34:7 (u. p.).

„De regulă, copiii moștenesc dispoziţiile și înclinaţiile părinţilor lor și le
imită exemplul; așa încât păcatele părinţilor sunt practicate de copii de la o
generaţie la alta.” – Patriarhi și profeţi, pag. 118. engl. (cap. 10: „Turnul Babel”).

„Orice îngăduinţă păcătoasă tinde să amorţească facultăţile și să întunece
percepţiile mentale și spirituale, iar cuvântul și Duhul lui Dumnezeu nu
pot face decât o slabă impresie asupra inimii.” – Marea luptă, pag. 471-472.

b. În istoria lui Israel, ce urmări a adus influenţa greșită a părin-
ţilor asupra copiilor lor? Isaia 1:2, 8, 20, 21. Care a fost – și
încă mai este – îndrumarea lui Dumnezeu pentru mântuirea
noastră? Isaia 1:16-19; 1 Petru 2:11; 2 Corinteni 7:1.

„De când a ispitit-o pe Eva să mănânce din fructul oprit, prin ispite
adresate apetitului, [Satan] i-a dus, într-o mare măsură, pe oameni în păcat.
Prin aceleași mijloace, l-a făcut pe Israel să murmure împotriva lui
Dumnezeu. Necumpătarea în mâncare și băutură, conducând așa cum se
vede la satisfacerea pasiunilor josnice, pregătește calea pentru ca oamenii
să nesocotească toate obligaţiile morale. Când au fost asaltaţi de ispită, ei
au avut o slabă putere ca să i se împotrivească.” – Patriarhi și profeţi, pag. 378
engl. (cap. 33: „De la Sinai la Cadeș”).

„În general, copiilor li se transmit ca moștenire, apetitul și patimile
părinţilor lor intensificate.” – The Signs of the Times, 1 iulie 1880.

„Primii noștri părinţi au păcătuit și au căzut prin îngăduirea apetitului.
Hristos a răscumpărat eșecul omului. În pustia ispitirii El a răbdat
încercarea pe care omul nu o suportase. În timp ce suferea cele mai ascuţite
dureri ale foamei, slăbit și epuizat de post, îi era la îndemână lui Satan să
vină cu ispitele sale diferite ca să-L asalteze pe Fiul lui Dumnezeu, ca să
profite de slăbiciunea Lui și să-L biruiască și, în felul acesta, să zădărnicească
planul de mântuire. Însă Hristos a fost statornic. El a biruit în locul
omenirii, ca să poată să o salveze din degradarea căderii. El a arătat că, în
puterea Sa, este posibil ca noi să biruim.” – Historical Sketches of the Foreign
Missions of the Seventh-day Adventsts, pag. 207, 208.
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Joi 5 iulie

5. SECRETUL BIRUINŢEI

a. În ciuda tendinţelor slabe și nestatornice ale seminţiei lui  Ruben,
ce profeţii au rostit Moise și Ioan vizionarul atât în favoarea ur-
mașilor lui cât și a acelor credincioși care, din fire, poartă tră-
sături asemănătoare de caracter? Deuteronomul 33:6;
Apocalipsa 7:5 (u.p.). Ce schimbare este la îndemâna noastră?

„Unii dintre cei care se angajează în slujirea misionară sunt slabi,
neputincioși, fără viaţă și se descurajează ușor. Le lipsește un spirit energic,
imboldul.  Nu au acele trăsături pozitive de caracter care dau puterea de a
face ceva – spiritul și energia care aprind entuziasmul. Cei care doresc să
aibă succes trebuie să fie curajoși și plini de speranţă. Ei ar trebui să cultive
nu numai virtuţile pasive, dar și pe cele active. Deși trebuie să dea
răspunsuri blânde care să potolească mânia, ei trebuie să aibă curajul unui
erou de a se împotrivi răului. Alături de dragostea care suferă totul, ei au
nevoie de tăria de caracter care va face din influenţa lor o putere pozitivă.

Unii nu au deloc tărie de caracter. Planurile și ţelurile lor nu au o
formă hotărâtă și nici consecvenţă. Folosul lor pentru lume este foarte
limitat. Ar trebui biruită această slăbiciune, nehotărâre și ineficienţă.” –
Divina vindecare, pag. 497, 498 engl. (cap. „Creștere și slujire”).

b. Cum se întâmplă că acei credincioși, care poartă în mod natural
tendinţele nestatornice ale lui Ruben, pot în cele din urmă să fie
printre cei 144.000? Judecători 5:16; Plângerile lui Ieremia
3:40; Apocalipsa 3:21.

Vineri 6 iulie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Ce experienţe de la început au descoperit partea mai bună a
naturii lui Ruben?

2. Cum dă pe faţă păcatul adulterului nestatornicia de caracter?
3. Ce sfat poate fi dat pentru a ajuta o persoană nestatornică?
4. Numiţi consecinţele pe care le-au suportat  urmașii lui Israel

din cauza slăbiciunii părinţilor.
5. Ce speranţă este extinsă la sufletele nestatornice care își pun

încrederea în Hristos?
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Lecţia 2 Sabat, 14 iulie 2007

Simeon
„Cel încet la mânie preţuiește mai mult decât un viteaz, și cine este
stăpân pe sine preţuiește mai mult decât cine cucerește cetăţi.”
(Proverbele 16:32).

„Cea mai înaltă dovadă de nobleţe la un creștin este stăpânirea de
sine.” – Hristos lumina lumii, pag. 301 engl. (cap. 31: „Predica de pe munte”).

Recomandare
pentru studiu:

Duminică 8 iulie

1. SCENE DIN VIAŢA DE FAMILIE A LUI IACOV

a. Cu ce gând în minte a zămislit Lea pe cel de-al doilea fiu al lui
Iacov, pe Simeon? Genesa 29:33.

b. Relataţi experienţa care a implicat-o direct pe singura fiică a lui
Iacov și a Leii. Genesa 30:21; 34:1-4.

c. Ce lecţie ar trebui să înveţe fiicele noastre din această
experienţă? Proverbele 20:11.

„Rămânerea lui Iacov și a fiilor săi la Sihem s-a sfârșit cu violenţă și
vărsare de sânge. Sigura fiică a casei fusese dezonorată și umplută de
amărăciune, doi fraţi s-au făcut vinovaţi de omor, o cetate întreagă fusese
dată nimicirii și măcelului, ca răzbunare pentru fărădelegea unui tânăr
nesăbuit. Începutul, care a dus la rezultate atât de cumplite, a fost fapta
fiicei lui Iacov, care ‚a ieșit să vadă fetele ţării’, aventurându-se în felul
acesta în legătura cu cei necredincioși. Cel ce caută plăcere la cei care nu se
tem de Dumnezeu se așază pe terenul lui Satan și invită ispitele sale.” –
Patriarhi și profeţi, pag. 204 engl. (cap. 19: „Întoarcerea în Canaan”).

Testimonies, vol. 4, pag. 362-366 engl. (cap. „Religia în viaţa zilnică”).
Idem., pag. 346-350 engl. (cap. „Pastori care se îngrijesc de ei înșiși”).
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Luni 9 iulie

2. INDIGNARE ÎNDREPTĂŢITĂ ÎN OCHII LOR

a. De ce înșelăciune și cruzime s-a folosit Simeon cu ajutorul
fratelui lui mai mic, Levi? Genesa 34:13-19, 24-26.

b. Descrieţi răspunsul lui Iacov, și cum au încercat Simeon și Levi
să-și îndreptăţească acţiunile. Genesa 34:30, 31.

„Cruzimea vicleană a lui Simeon și a lui Levi nu a fost neprovocată;
totuși, în purtarea lor faţă de locuitorii din Sihem, ei au săvârșit un cumplit
păcat. Ei au ascuns cu grijă intenţiile lor faţă de Iacov, iar vestea despre
răzbunarea lor l-a umplut de groază… Iacov a simţit că situaţia cerea o
umilire adâncă. Cruzimea și falsitatea se dădeau pe faţă în caracterul fiilor
lui.” – Patriarhi și profeţi, pag. 204, 205 engl. (cap. 19: „Întoarcerea în Canaan”).

c. Cum a fost arătată cruzimea firii lui Simeon și mai târziu în
nelegiuirea săvârșită de fiii lui Iacov împotriva lui Iosif? Genesa
37:18-20.

„În tratamentul crud faţă de fratele lor [Iosif], Simeon fusese instigatorul și
jucase rolul principal.” – Patriarhi și profeţi, pag. 226 engl. (cap.21: „Iosif și fraţii săi”).

d. Ce avertismente avem împotriva îndreptăţirii de sine?
Proverbele 26:12.

„Dumnezeu nu Se poate uni cu acei care trăiesc ca să-și placă lor, care își
dau lor locul cel dintâi. Cei care fac astfel vor fi cei de pe urmă la sfârșit.
Păcatul care este aproape fără speranţă și incurabil este mândria opiniei
personale, îngâmfarea. Lucrul acesta stă în calea oricărei creșteri. Când un om
are defecte de caracter, și totuși nu își dă seama de aceasta; când este așa de plin
de păreri înalte despre sine, încât nu-și poate vedea greșeala, cum poate fi
curăţit? ‚Nu cei sănătoși au nevoie de doctor, ci cei bolnavi.’ (Matei 9:12).
Cum se mai poate cineva dezvolta când crede că umblarea lui este desăvârșită?”
– Testimoies, vol. 7, pag. 199, 200 engl. (cap. „Stăpânire de sine și credincioșie”).

„Cunoașterea de sine este o mare cunoștinţă. Adevărata cunoaștere de
sine duce la o umilinţă care va deschide calea Domnului pentru
dezvoltarea minţii, pentru modelarea și disciplinarea caracterului.” –
Sfaturi pentru părinţi, educatori și elevi, pag. 340.
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Marţi 10 iulie

3. RISIPIŢI SUB JUDECATA LUI DUMNEZEU

a. Ce a fost profetizat despre Simeon și cum s-a împlinit aceasta?
Genesa 49:5-7.

„[Simeon și Levi] fuseseră uniţi în cruzimea lor faţă de locuitorii
Sihemului și fuseseră și cei mai vinovaţi de vinderea lui Iosif. Despre ei se
spune: ‚Îi voi împărţi în Iacov, și-i voi risipi în Israel.’…

Moise, în ultima sa binecuvântare, nu a făcut nici o referire la Simeon.
La așezarea în Canaan, această seminţie a primit numai o mică parte din ceea
ce i-a revenit lui Iuda, iar familiile acelea care au devenit mai târziu puternice
au format colonii și s-au așezat în locuri ce se aflau în afara hotarelor ţării
sfinte.” – Patriarhi și profeţi, pag. 235, 236 engl. (cap. 21: „Iosif și fraţii săi”).

b. Cum privește Dumnezeu orice manifestare de patimă
nestăpânită împotriva altei persoane? Proverbele 25:28; 1 Ioan
2:9; 3:15. Cum să biruim această problemă?

„Ar trebui să se cultive adevărata politeţe creștină. Nimeni altcineva
nu ne poate scădea influenţa așa cum o putem scădea noi prin îngăduirea
unui temperament nestăpânit. Un om din fire irascibil nu cunoaște
adevărata fericire, și rareori este mulţumit. El speră mereu să ajungă într-o
poziţie mai favorabilă, sau să schimbe în așa fel mediul înconjurător, încât
să aibă pace și liniște sufletească. Viaţa lui pare să fie împovărată de cruci și
încercări grele când, dacă și-ar fi stăpânit temperamentul și și-ar fi ţinut în
frâu limba, multe din aceste neplăceri ar fi putut fi evitate. ‚Răspunsul
blând’ este cel care ‚potolește mânia.’ Răzbunarea nu a cucerit niciodată
un inamic.” – Testimonies, vol. 4, pag. 367, 368 engl. (cap. „Religia în viaţa zilnică”).

„Câtă vreme suntem în lume, ne vom confrunta cu influenţe potrivnice.
Vor fi provocări ca să ne încerce temperamentul; iar darurile creștine sunt
dezvoltate prin întâmpinarea acestora într-un spirit corect. Dacă Hristos
locuiește în noi, vom fi răbdători, amabili, iertători și veseli în mijlocul
supărărilor și stărilor de iritare. Zi după zi și an după an, vom birui eul, și
vom crește spre un eroism nobil. Aceasta este îndatorirea încredinţată nouă;
dar ea nu poate fi îndeplinită fără ajutorul lui Isus, fără hotărâre fermă, fără
un ţel nestrămutat, fără o veghere neîncetată și rugăciune continuă. Fiecare
dintre noi are de dus o luptă. Nici măcar Dumnezeu nu ne poate înnobila
caracterele și nu poate face ca vieţile noastre să fie folositoare dacă nu
devenim conlucrători cu El. Cei care refuză lupta pierd puterea și bucuria
biruinţei.” – Divina vindecare, pag. 487 engl. (cap. „În contact cu alţii”).
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Miercuri 11 iulie

4. NIMICIT DE IMORALITATE

a. Comparaţi numărul de simeoniţi de la Sinai cu numărul lor după
apostazia instigată de Balaam la Sitim. Numeri 1:22, 23; 25:1-
5, 9; 26:2, 14. Ce implică acest lucru?

„Cu ocazia numărătorii din Israel chiar înainte de intrarea lor în
Canaan, Simeon a fost cea mai mică seminţie.” – Patriarhi și profeţi, pag. 235,
236 engl. (cap. 21: „Iosif și fraţii săi”).

b. Cum ne avertizează experienţa tragică a lui Solomon faţă de
natura nimicitoare a patimilor imorale? Neemia 13:26;
Proverbele 7:1, 5, 26, 27. Ce mustrare este adresată astăzi
tuturor credincioșilor în solia adventă?

„În faţa mea a fost prezentat un tablou înspăimântător despre starea
lumii. Imoralitatea abundă peste tot. Destrăbălarea este păcatul special al
acestui veac. Niciodată nu și-a ridicat viciul capul lui sluţit cu atâta
îndrăzneală ca acum. Poporul pare amorţit, iar cei care iubesc virtutea și
adevărata bunătate sunt aproape descurajaţi de îndrăzneala, puterea și de
răspândirea lui. Nelegiuirea care abundă nu este limitată numai la cei
necredincioși și batjocoritori. Ar fi bine să fie așa, dar nu este. Mulţi
bărbaţi și femei care mărturisesc religia lui Hristos sunt vinovaţi. Chiar și
unii care pretind că așteaptă venirea Sa nu sunt mai pregătiţi pentru acel
eveniment decât Satan însuși. Ei nu se curăţă de orice nelegiuire.” –
Testimonies, vol. 2, pag. 346 engl. (cap. „Poluare morală”).

„Chiar și unii care pretind că păzesc toate poruncile lui Dumnezeu sunt
vinovaţi de păcatul adulterului. Ce pot spune ca să trezesc simţurile
amorţite?  Principiul moral, pus în practică cu stricteţe, devine unica
siguranţă pentru suflet. Dacă a existat vreodată un timp când dieta să fie cât
de simplă, acesta este acum. Carnea nu ar trebui așezată înaintea copiilor
noștri. Ea excită și întărește patimile josnice și are tendinţa de a înăbuși
puterile morale. Cerealele și fructele, pregătite fără grăsime și într-un mod
cât mai natural cu putinţă, ar trebui să constituie hrana de pe masa tuturor
celor care pretind că se pregătesc pentru înălţarea la cer. Cu cât dieta este mai
puţin excitantă, cu atât mai ușor vor fi stăpânite patimile. Satisfacerea
gustului nu ar trebui luată în considerare, fără a se ţine seama de sănătatea
fizică, intelectuală sau morală.” – Idem., pag. 352 engl. (cap. „Poluare morală”).
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Joi 12 iulie

5. SINGURA NOASTRĂ NĂDEJDE

a. Ce i-a oferit lui Simeon ocazia de a se gândi la trăsăturile rele
de caracter? Genesa 42:6, 7, 17, 24.

„Cele trei zile din temniţa din Egipt au fost zile de amărăciune și
necaz, când fraţii [lui Iosif] au meditat îndelung asupra păcatelor lor din
trecut.” – Patriarhi și profeţi, pag. 225 engl. (cap. 21: „Iosif și fraţii săi”).

„La întoarcerea lui [în încăperea unde se aflau fraţii lui, Iosif] a
poruncit ca Simeon să fie legat înaintea lor și să fie trimis iarăși în temniţă.”
– Idem., pag. 226 engl. (cap 21: „Iosif și fraţii săi”).

„[Mai târziu,] neliniștea [fraţilor] pieri și, când Simeon, care fusese
eliberat din temniţă, li se alătură, ei și-au dat seama că Dumnezeu era în
adevăr milostiv faţă de ei.” – Idem., pag. 228 engl. (cap. 21: „Iosif și fraţii săi”).

b. Ce avertismente și apeluri face Dumnezeu călcătorilor porun-
cilor? Proverbele 16:32; Isaia 1:16-19; Matei 5:6, 9. Ce nă-
dejde oferă El sufletelor care caută să biruie trăsăturile înclinate
spre senzualitate ale lui Simeon? Apocalipsa 7:7 (p.p.).

„Eul este vrăjmașul cel mai de temut. Nici o formă a viciului nu are un
efect mai vătămător asupra caracterului decât patima omenească ce nu se
află sub stăpânirea Duhului Sfânt. Nici o altă biruinţă pe care o putem
câștiga nu este la fel de preţioasă ca biruinţa câștigată asupra eului.” –
Divina vindecare, pag. 485 engl. (cap. „În contact cu alţii”).

„Senzualitatea este păcatul acestui veac. Însă religia lui Isus Hristos își
va exercita controlul asupra oricărei tendinţe spre libertate neîngăduită;
puterile morale vor avea controlul asupra oricărui gând, cuvânt sau faptă.”
– Slujirea medicală, pag. 165.

Vineri 13 iulie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Care au fost urmările comportamentului nesăbuit al Dinei?
2. Numiţi acţiunea care a întărit și mai departe cruzimea lui Simeon.
3. Ce ar trebui să pregătim pentru Canaanul ceresc unde

simeoniţii și leviţii nu mai sunt despărţiţi unii de alţii?
4. Numiţi câteva căi practice de a scăpa de destrăbălarea de astăzi.
5. Ce sfat puteţi oferi unui simeonit care se luptă?
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Lecţia 3 Sabat, 21 iulie 2007

Levi
„El va ședea, va topi și va curăţa argintul; va curăţa pe fiii lui Levi,
îi va lămuri cum se lămurește aurul și argintul și vor aduce
Domnului daruri neprihănite.” (Maleahi 3:3).

„În cazul seminţiei [lui Levi] … credincioșia lor faţă de Iehova, atunci
când celelalte seminţii s-au apostaziat, i-a asigurat numirea în serviciile
cele sfinte de la sanctuar și, în acest fel, blestemul a fost schimbat în
binecuvântare.” – Patriarhi și profeţi, pag. 236 engl. (cap. 21: „Iosif și fraţii săi”).

Recomandare
pentru studiu:

Duminică 15 iulie

1. ÎNCETEAZĂ SĂ MAI FII MÂNIOS

a. Ce a declarat Lea când a dat naștere celui de-al treilea fiu al ei?
Genesa 29:34. OBSERVAŢIE: Numele „Levi” înseamnă „alipit” sau „atașat”.

b. Ce învinuire a pronunţat Iacov asupra lui Levi? Genesa 49:5-7.

c. Așa cum am învăţat din studiul nostru despre Simeon, ce lecţie
pot învăţa creștinii din mânia lui Levi? Psalmii 37:8; Proverbele
27:4 (p. p.).

„Trebuie să oferim altora un exemplu în a nu ne opri la fiecare jignire
măruntă pentru a ne apăra drepturile. Putem să ne așteptăm ca despre noi
să circule rapoarte false; însă, dacă urmăm un curs drept, și dacă rămânem
indiferenţi faţă de aceste lucruri, alţii vor fi și ei indiferenţi. Să lăsăm în
grija lui Dumnezeu reputaţia noastră. Și în felul acesta, ca fii și fiice ale lui
Dumnezeu, vom arăta că avem stăpânire de sine. Vom arăta că suntem
conduși de Duhul lui Dumnezeu, și că suntem înceţi la mânie. Calomnia
poate fi împiedicată prin felul nostru de vieţuire; ea nu este oprită prin
cuvinte de indignare.” – Comentarii biblice (VT), pag. 209.

Testimonies, vol. 9, pag. 245-252 engl. (cap. „Administrare credincioasă”).
Idem., vol. 3, pag. 540-544 engl. (cap. „Datoria omului faţă de semenii săi”).
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Luni 16 iulie

2. CARACTERUL FORMAT ȘI ÎNCERCAT

a. Cum s-a dat pe faţă caracterul seminţiei lui Levi într-un timp de
criză religioasă? Exodul 32:1, 6, 9-11, 26-29. Ce ne învaţă
aceasta despre adevărata consacrare faţă de Dumnezeu?

„Cei care nu se alăturaseră apostaziei [de la Sinai] trebuia să-și ocupe
poziţiile la dreapta lui Moise; cei care erau vinovaţi dar pocăiţi, la stânga.
Porunca a fost ascultată. S-a aflat astfel că seminţia lui Levi nu luase parte
la închinarea idolatră.” – Patriarhi și profeţi, pag. 324 engl. (cap. 28: „Idolatria de
la Sinai”).

„[Exodul 32:26-29 citat] Aici Moise descrie adevărata consacrare ca
fiind ascultarea de Dumnezeu; a sta în apărarea a ceea ce este drept și a
arăta zel în împlinirea scopului lui Dumnezeu în cele mai neplăcute
îndatoriri, arătând că cerinţele lui Dumnezeu sunt mai presus de pretenţiile
prietenilor sau de vieţile celor mai apropiate rude. Fiii lui Levi se
consacraseră lui Dumnezeu pentru a împlini dreptatea Sa împotriva crimei
și a păcatului.” – Testimonies, vol. 3, pag. 301 engl. (cap. „Moise și Aron”).

„Privilegiul străjerilor de pe zidurile Sionului este de a trăi așa de
aproape de Dumnezeu, și de a fi atât de susceptibili la impresiile Duhului
Său, încât El să poată lucra prin ei ca să spună bărbaţilor și femeilor despre
primejdia lor și să-i îndrume spre locul siguranţei. Ei sunt credincioși să-i
avertizeze cu privire la rezultatul fărădelegii, sunt credincioși să păzească
interesele bisericii. Ei nu pot slăbi vigilenţa lor nici un moment. Lucrarea
lor cere exercitarea fiecărei facultăţi a fiinţei lor. Glasurile lor trebuie să se
ridice în glasuri de trâmbiţă și ele nu trebuie să scoată nici o notă șovăitoare
sau nesigură.” – Istoria faptelor apostolilor, pag. 281, 282.

b. Referitor la seminţia lui Levi, ce factori au schimbat acuzaţia lui
Iacov (Genesa 49:5-7) în cuvintele de laudă spuse de Moise?
Deuteronomul 33:8-11.

„Prin rânduială divină, seminţia lui Levi a fost pusă deoparte pentru
serviciul sanctuarului. În vremurile străvechi, fiecare bărbat era preotul
casei lui. În zilele lui Avraam, preoţia era privită ca dreptul întâiului născut.
Acum, în locul întâiului născut al întregului Israel, Domnul a primit
seminţia lui Levi pentru lucrarea de la sanctuar. Prin această cinste
deosebită, El a arătat că aproba fidelitatea lor, dovedită atât prin aderarea
la serviciul Său, cât și prin executarea judecăţilor Sale atunci când Israel a
apostaziat, închinându-se la viţelul de aur.” – Patriarhi și profeţi, pag. 350
engl. (cap. 30: „Cortul și serviciile sale”).
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Marţi 17 iulie

3. CÂŢIVA LEVIŢI DE SEAMĂ

a. Numiţi un membru de seamă din seminţia lui Levi, și persoana
care a contribuit în mare măsură la tăria lui de caracter. Exodul
2:1-10.

„Dumnezeu a ascultat … rugăciunile mamei [lui Moise]… Ea s-a folosit
cu credincioșie de ocazia ei de a-și educa fiul pentru Dumnezeu. Ea era
încrezătoare că el fusese păstrat pentru o mare lucrare și știa că el trebuie să
fie redat în curând mamei lui regale, și că avea să fie înconjurat de influenţe
care vor tinde să-l îndepărteze de Dumnezeu. Toate acestea au făcut-o să fie
mai sârguincioasă și mai atentă în educaţia lui decât în cea a celorlalţi copii…

Cât de larg cuprinzătoare în rezultatele ei a fost influenţa acelei singure
femei evreice, și aceea o exilată și o roabă! Întregul viitor al lui Moise,
marea misiune pe care el a îndeplinit-o în calitate de conducător al lui
Israel, mărturisesc despre importanţa lucrării mamei creștine. Nu există
nici o altă lucrare care să se ridice la înălţimea acesteia.” – Patriarhi și profeţi,
pag. 243, 244 engl. (cap. 22: „Moise”).

b. Cum și-a descoperit Aaron, fratele lui Moise, caracterul ușor
influenţabil? Exodul 32:21-25. Explicaţi cum a obţinut victoria
asupra lui însuși prin stăpânire de sine, apărând în felul acesta
onoarea lui Dumnezeu. Leviticul 10:1-7.

„[Când focul din prezenţa lui Dumnezeu i-a nimicit pe Nadab și
Abihu,] Aaron a suferit crâncena nenorocire cu răbdare și supunere umilă.
Sufletul său a fost sfâșiat de durere și chin puternic. El era convins de
faptul că își neglijase datoria… Aaron nu a văzut, mai mult decât văd
mulţi părinţi creștini, că dragostea lui rău folosită și faptul că le-a îngăduit
copiilor să facă răul îi pregăteau neplăcerea lui Dumnezeu și pentru mânia
care avea să se reverse asupră-le, nimicindu-i.” – Testimonies, vol. 3, pag. 295
engl. (cap. „Moise și Aaron”).

„[Leviticul 10:6, 7, 3 citat] Aaron tăcea. Moartea fiilor săi, care au fost
seceraţi fără nici un avertisment, ca urmare a unui păcat atât de grozav –
păcat pe care acum el îl vedea ca fiind rezultatul propriei sale neglijenţe de
a-și face datoria – a sfâșiat inima tatălui de durere, dar el nu a dat glas
simţămintelor lui. Nu trebuia să lase să se înţeleagă, prin nici un fel de
manifestare a durerii, cum că ar simpatiza cu păcatul. Adunarea nu trebuia
să fie făcută să cârtească împotriva lui Dumnezeu. Domnul dorea să înveţe
pe poporul Său să recunoască justeţea pedepselor Sale, ca și alţii să se
teamă.” – Patriarhi și profeţi, pag. 361 engl. (cap. 31: „Păcatul lui Nadab și Abihu”).
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Miercuri 18 iulie

4. RĂSPUNDERI SFINTE

a. Explicaţi cum s-a împlinit profeţia lui Iacov cum că Levi avea să
fie „risipit” (Genesa 49:7). Numeri 3:45; 18:20-24;
Deuteronomul 10:8, 9.

b. Unde au fost risipiţi leviţii și care era misiunea lor? 2 Cronici
11:13; Leviticul 10:11.

„Cei care au fost desemnaţi să slujească în sanctuar, leviţii, nu au primit
pământ ca moștenire; ei locuiau împreună în cetăţile puse deoparte pentru
ei, și se întreţineau din zecimile, jertfele și darurile consacrate serviciului
lui Dumnezeu.” – Educaţia, pag. 148 engl. (cap. „Biografii biblice”).

c. Daţi dovezi care să arate felul în care sistemul de zecime
rămâne valabil în Noua Dispensaţiune. Evrei 7:4-8.

„Mi-a fost dată o solie clară și hotărâtă pentru poporul nostru. Sunt
îndemnată să le spun că ei fac o greșeală când folosesc zecimea cu anumite
scopuri care, deși bune în ele însele, nu sunt scopul pentru care Domnul a
spus că zecimea trebuie folosită. Acei care întrebuinţează zecimea în felul
acesta se îndepărtează de rânduiala Domnului. Dumnezeu va judeca
pentru aceste lucruri.

Unii susţin că zecimea poate fi folosită în scopuri școlare. Alţii spun
că cei care fac lucrare de colportaj ar trebui întreţinuţi din zecime. Însă se
face o mare greșeală atunci când zecimea este abătută de la scopul cu care
ea trebuie folosită – întreţinerea predicatorilor.” – Testimonies, vol. 9, pag.
248, 249 engl. (cap. „Administrare credincioasă”).

d. După răzvrătirea lui Ieroboam cum au ajutat leviţii la unirea
poporului? 2 Cronici 11:13, 14, 16, 17. Explicaţi două
aplicaţii din Noul Testament ale acestui principiu. 2 Corinteni
5:18-20; Efeseni 4:1-3, 15, 16.

„Hristos, marele Cap al bisericii, a dus înainte lucrarea Sa în lume prin
ambasadorii aleși, prin care El vorbește copiilor oamenilor, și slujește
nevoilor lor. Poziţia acelora care au fost chemaţi de Dumnezeu să lucreze
în cuvânt și învăţătură pentru înălţarea bisericii Sale este una de o mare
răspundere. Ei trebuie să îndemne, în locul lui Hristos, pe bărbaţi și femei
să se împace cu Dumnezeu; și ei își pot îndeplini misiunea numai când
primesc înţelepciune și putere de sus.” – Slujitorii evangheliei, pag. 7.
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Joi 19 iulie

5. CURĂŢIREA „FIILOR LUI LEVI”

a. Ce arată că și chiar leviţii erau adesea mulţumiţi doar cu o
formă exterioară de religie? Ezra 9:1; Maleahi 2:8, 9; Luca
10:30-32.

b. Înainte de venirea Domnului, ce lucrare trebuie făcută și pentru
cei ce sunt chemaţi „fiii lui Levi”? Maleahi 3:3. Descrieţi
rezultatele binecuvântate. Apocalipsa 7:7 (u.p.)

„Ar trebui să avem un spirit al progresului. Trebuie să ne păzim
continuu ca să nu fim de nestrămutat în vederile, simţămintele și acţiunile
noastre. Lucrarea lui Dumnezeu trebuie să înainteze. Reformele trebuie
continuate și trebuie să apucăm și să ajutăm carul reformei să meargă înainte.
Fiecare creștin are nevoie de energie, domolită de răbdare și râvnă, și
echilibrată cu înţelepciune. Lucrarea de salvare a sufletelor este însă lăsată pe
seama noastră, ca ucenici ai lui Hristos. Nimeni nu este scuzat. Mulţi nu au
mai crescut și s-au pipernicit în viaţa lor creștină din lipsă de activitate. Ar
trebui să ne folosim timpul cu sârguinţă atâta vreme cât suntem în această
lume. Cât de serios ar trebui să folosim fiecare ocazie de a face bine, de a-i
aduce pe alţii la cunoștinţa adevărului! Motoul nostru ar trebui să fie:
‚Înainte și mai sus,’ desigur, fără ezitare înainte spre datorie și biruinţă…

Acesta este procesul, procesul de curăţire și purificare, care trebuie
realizat de Domnul oștirilor. Lucrarea este grea pentru suflet, însă numai
prin acest proces pot fi îndepărtate impurităţile și gunoaiele. Încercările
sunt necesare ca să ne aducă mai aproape de Tatăl nostru ceresc, în ascultare
de voia Sa, ca să putem aduce Domnului jertfa neprihănirii.” – Testimonies,
vol. 3, pag. 540, 541 engl. (cap. „Datoria omului faţă de semenii lui”).

Vineri 20 iulie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Care este înţelesul și semnificaţia numelui „Levi”?
2. Povestiţi experienţa cu viţelul de aur de la Sinai.
3. Explicaţi risipirea leviţilor și problema zecimii.
4. Cum au ajutat leviţii la unirea multora dintre copiii lui Israel?
5. Explicaţi scopul și felul procesului de curăţire al lui Dumnezeu.
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Lecţia 4 Sabat, 28 iulie 2007

Iuda
„Toiagul de domnie nu se va depărta din Iuda, nici toiagul de
cârmuire dintre picioarele lui, până va veni Șilo; și de El vor
asculta popoarele.” (Genesa 49:10).

„Preoţia a fost dată lui Levi, [iar] împărăţia și făgăduinţa mesianică lui
Iuda.” – Patriarhi și profeţi, pag. 235 engl. (cap. 21: „Iosif și fraţi săi”).

Recomandare
pentru studiu:

Duminică 22 iulie

1. LĂUDAT DE FRAŢII LUI

a. Care era starea sufletească a Leii când l-a născut pe cel de-al
patrulea fiu al ei, pe Iuda? Genesa 29:35. Cum a fost atitudinea
ei exemplară în acel timp? Psalmii 50:23. Explicaţi înţelesul
cuvântului „Iuda” (vezi explicaţia din Biblie).

„Când privim în urmă, nu la capitolele întunecate din experienţa noastră, ci
la manifestările marii îndurări și ale dragostei statornice a lui Dumnezeu, ar
trebui să aducem laude mult mai mult decât să ne plângem. Ar trebui să vorbim
despre credincioșia plină de iubire a lui Dumnezeu ca păstorul adevărat, gingaș
și milos al turmei Sale, despre care a spus că nimeni nu o va smulge din mâna
Lui. Limbajul inimii nu va fi murmurarea egoistă și nemulţumirea. Lauda va
pleca de la adevăraţii credincioși ai lui Dumnezeu, asemenea apelor care curg
limpede.” – Testimonies, vol. 6, pag. 367 engl. (cap. „Respectarea Sabatului”).

b. Cum și-a exprimat Iuda mustrarea de cuget la ideea de a-l lăsa
pe Iosif să moară de foame? Genesa 37:25-27. Cum și-a recunos-
cut acesta parţial păcatul lui în cazul lui Tamar? Genesa 38:24-26.

„Unii [dintre fraţii lui Iosif] nu se simţeau bine; ei nu simţeau satisfacţia
pe care o anticipaseră prin răzbunarea lor. Nu după mult timp, o ceată de
călători se văzu apropiindu-se. Era o caravană de ismaeliţi de dincolo de
Iordan, în drumul lor spre Egipt cu mirodenii și alte mărfuri. Iuda le-a propus
acum ca, în loc să-l lase să moară, să-l vândă pe fratele lor acestor negustori
păgâni.” – Patriarhi și profeţi, pag. 211 engl. (cap. 19: „Întoarcerea în Canaan”).

The Spirit of Prophecy, vol. 1, pag. 377.
Calea către Hristos, pag. 115, 124-126 engl. (cap. 13: „Bucuria în
Domnul”).
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Luni 23 iulie

2. UN CONTRAST REMARCABIL

a. Descrieţi un eveniment care arată felul în care Iuda era
deasupra fraţilor lui. Genesa 44:14-18, 30-34; 46:28 (p.p.).

„În cuvinte de o elocvenţă mișcătoare [Iuda] a descris durerea tatălui
său la pierderea lui Iosif și ezitarea lui atunci când a fost să-l lase pe
Beniamin să vină cu ei în Egipt, întrucât era singurul fiu ce a rămas de la
mama lui, Rahela, pe care Iacov a iubit-o atât de mult. [Genesa 44:30-34
citat]… Iosif era mulţumit. Văzuse în fraţii lui roadele unei pocăinţe
adevărate.” – Patriarhi și profeţi, pag. 230 engl. (cap. 21: „Iosif și fraţii săi”).

b. Explicaţi contrastul dintre Ruben și Iuda în ceea ce privește
personalitatea. Genesa 43:8-13 (comp. 42:36-38); 1 Cronici
5:2. De ce este important ca cineva să fie vrednic de încredere
și de nădejde?

„Trăim într-un veac când aproape totul este superficial. Nu există decât
puţină statornicie și hotărâre a caracterului, deoarece instruirea și educarea
copiilor din leagăn este superficială. Caracterele lor sunt clădite pe nisip
alunecos. Jertfirea și stăpânirea de sine nu au fost modelate în caracterul
lor.” – Testimonies, vol. 3, pag. 143 engl. (cap. „Către părinţi bogaţi”).

„Oamenii demni de încredere sunt foarte rari din cauză că inimile
oamenilor sunt atât de mult devotate intereselor egoiste încât nu cunosc
altele.” – Idem., vol. 2, pag. 636 engl. (cap. „Cauza în Vermont”).

„Religia care dă pe faţă adevăratul nostru caracter nu este atât de mult
religia de la amvon, cât religia din familie. Soţia predicatorului, copiii lui,
și cei care sunt angajaţi ca ajutoare în familia lui sunt cei mai bine calificaţi
să judece evlavia lui. Un bărbat bun va fi o binecuvântare pentru casa lui.
Soţia, copiii și ajutoarele se vor simţi mai bine datorită religiei lui.” –
Idem, vol. 5 pag. 161 engl. (cap. „Puterea adevărului”).

„Se poate ca cineva să nu aibă cea mai plăcută înfăţișare exterioară,
poate fi deficitar în multe privinţe; dar dacă are reputaţia unei cinste
neprefăcute, el va câștiga încrederea altora. Iubirea adevărului, încrederea
și baza pe care oamenii le pot avea în el, vor îndepărta sau vor compensa
trăsăturile neplăcute din caracterul lui. Faptul că ești de încredere în locul
și chemarea ta, dorinţa de a jertfi eul în favoarea altora vor aduce pace
sufletească și favoarea lui Dumnezeu.” – Idem., vol. 4, pag. 353 engl. (cap.
„Integritate în afaceri”).
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Marţi 24 iulie

3. HOTĂRÂREA TRANSMISĂ URMAȘILOR

a. Ce a spus Iacov despre Iuda și de ce? Genesa 49:8.

„Binecuvântările cele mai de seamă ale dreptului de întâi născut au
fost transferate asupra lui Iuda. Însemnătatea numelui – care înseamnă
laudă – este înfăţișată în istoria profetică a acestei seminţii: ‚Iudo, tu vei
primi laudele fraţilor tăi; mâna ta va apuca de ceafă pe vrăjmașii tăi. Fiii
tatălui tău se vor închina până la pământ înaintea ta, Iuda este un pui de
leu. Tu te-ai întors de la măcel, fiule! Iuda își pleacă genunchii, se culcă
întocmai ca un leu, ca o leoaică; cine-l va scula? Toiagul de domnie nu se
va depărta din Iuda, nici toiagul de cârmuire dintre picioarele lui, până va
veni Silo, și de El vor asculta popoarele.’” – Patriarhi și profeţi, pag. 236 engl.
(cap. 21: „Iosif și fraţii săi”).

b. Cum putem fi inspiraţi de descrierea pe care o face Iacov fermi-
tăţii de caracter a lui Iuda? Genesa 49:9; Proverbele 28:1.

„Leul, regele pădurii, este un simbol potrivit pentru această seminţie,
de unde se trăgeau David, și Fiul lui David, Silo, adevăratul „Leu al
seminţiei lui Iuda”, înaintea căruia, la sfârșit, toate popoarele se vor pleca
și toate naţiunile îi vor aduce omagiu.” – Patriarhi și profeţi, pag. 236 engl.
(cap. 21: „Iosif și fraţii săi”).

„Amintiţi-vă că, cu cât ne apropiem mai mult de timpul venirii lui
Hristos, cu atât mai serios și mai hotărât trebuie să lucrăm; pentru că ni se
împotrivește întreaga sinagogă a Satanei. Nu avem nevoie de o agitaţie
febrilă, ci de acel curaj care se naște din adevărata credinţă.” – Testimonies,
vol. 6, pag. 475 engl. (cap. „Ajutor pentru școlile noastre”).

„Unii nu au nici o fermitate de caracter. Ei sunt asemenea unui bulgăre
de chit, ce se poate modela în orice formă. Ei nu au o formă hotărâtă și nu
sunt consecvenţi, și nu sunt de nici un folos practic în lume. Această
slăbiciune, această indecizie și ineficienţă trebuie să fie biruite. Există o
tenacitate de nebiruit a caracterului adevăratului creștin care nu poate fi
modelat sau supus de împrejurări ostile. Oamenii trebuie să aibă o
moralitate fermă, o integritate care nu poate fi flatată, mituită sau
înspăimântată.” – Idem., vol. 5, pag. 297 engl. (cap. „Înșelăciunea păcatului”).

„Dumnezeu dorește ca noi să folosim fiecare ocazie de a ne pregăti
pentru lucrarea Sa. El se așteaptă ca noi să ne punem la lucru toate energiile
noastre și să ne menţinem inima trează faţă de sfinţenia și răspunderile ei
grozave.” – Slujitorii evangheliei, pag. 265.
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Miercuri 25 iulie

4. O ISTORIE BOGATĂ

a. Cum a onorat Dumnezeu seminţia lui Iuda când s-a construit
cortul întâlnirii? Exodul 31:1-5.

„Domnul a dat o lecţie importantă poporului Său din toate veacurile
când, pe munte, El a dat lui Moise instrucţiuni cu privire la înălţarea
cortului întâlnirii. În acea lucrare, El a cerut desăvârșirea în fiecare detaliu.
Moise era priceput în toată învăţătura egiptenilor; el avea cunoștinţa lui
Dumnezeu, iar scopurile lui Dumnezeu îi fuseseră descoperite în viziuni;
însă el nu știa cum să sculpteze și să lucreze la gherghef…

Atunci Dumnezeu Însuși a explicat cum trebuia făcută lucrarea. El a
numit pe nume persoanele care El dorea să facă o anumită lucrare. Beţaleel
urma să fie arhitectul. Acest om aparţinea seminţiei lui Iuda – o seminţie
pe care Dumnezeu avea plăcerea să o onoreze.” – Sfaturi pentru părinţi,
educatori și elevi, pag. 50.

b. Numiţi câteva dintre lecţiile pe care le putem învăţa de la Caleb,
un alt membru al seminţiei lui Iuda. Numeri 13:6, 30; 14:24.

„[Caleb] crezuse făgăduinţa lui Dumnezeu cum că El va da Canaanul
în stăpânire poporului Său, și în aceasta el Îl urmase pe Domnul întru
totul… Acum, când era în vârstă de peste optzeci de ani, puterea nu îi
slăbise. El nu a cerut pentru sine un ţinut gata cucerit, ci pe acela despre
care iscoadele spuseseră în mod deosebit că nu poate fi cucerit. Cu ajutorul
lui Dumnezeu avea să smulgă cetăţile acestea chiar din mâna uriașilor
acelora, în faţa cărora credinţa lui Israel se clătinase. Nu dorinţa după
onoare sau mărire a inspirat cucerirea lui Caleb. Bătrânul războinic curajos
dorea să dea poporului un exemplu care să-L onoreze pe Dumnezeu și să
încurajeze seminţiile să supună pe deplin ţara pe care părinţii lor o
consideraseră de necucerit.” – Patriarhi și profeţi, pag. 512, 513 engl. (cap. 48:
„Împărţirea Canaanului”).

„În aceste ultime zile este cea mai mare nevoie de Calebi.” –
Testimonies, vol. 5, pag. 130 engl. (cap. „Mustrări și avertismente”).

c. Relataţi cum un capitol întunecat din istoria lui Iuda a fost în
contrast cu credincioșia luminoasă a câtorva martori tineri
pentru Dumnezeu. Daniel 1:1, 6-8; 3:16-18.
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Joi 26 iulie

5. O BINECUVÂNTARE ÎMBELȘUGATĂ

a. Ce profeţie fusese dată cu privire la seminţia lui Iuda, și cum se
va împlini aceasta? Genesa 49:10; Isaia 7:14-16; Matei 21:9.

„Minunate sunt făgăduinţele făcute lui David și casei lui, făgăduinţe
care ţintesc către veacurile veșnice, și care își găsesc împlinirea desăvârșită
în Hristos.” – Patriarhi și profeţi, pag. 754 engl. (cap. 73: „Ultimii ani ai lui David”).

b. Cum este rugăciunea lui Moise importantă pentru noi astăzi?
Deuteronomul 33:1, 7. Ce arată faptul că numele acestei
seminţii este menţionat primul în lista sfinţilor sigilaţi?
Apocalipsa 7:5 (p. p.).

„Trebuie să studiem, să medităm și să ne rugăm. Atunci vom avea vedere
spirituală ca să deosebim curţile interioare ale templului ceresc. Vom prinde
melodia cântării și mulţumirii corului ceresc din jurul tronului. Când Sionul
se va ridica și va străluci, lumina lui va fi foarte pătrunzătoare, și cântări
scumpe de laudă și mulţumire se vor auzi în adunările sfinţilor. Murmurarea
și plângerile cu privire la dezamăgirile și greutăţile mărunte vor înceta. Când
vom aplica alifia de aur pentru ochi vom vedea slava de dincolo. Credinţa
va pătrunde dincolo de umbra deasă a lui Satan și vom vedea pe Apărătorul
nostru care aduce tămâia meritelor Sale în favoarea noastră. Când vedem
acest lucru așa cum este, așa cum dorește Domnul să vedem, vom fi umpluţi
de un simţământ al vastităţii și diversităţii dragostei lui Dumnezeu.” –
Testimonies, vol. 6, pag. 368 engl. (cap. „Respectarea Sabatului”).

Vineri 27 iulie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Explicaţi puterea spirituală deţinută în numele „Iuda”.
2. Cum știm că Iuda a fost respectat în viaţa lui de familie?
3. Descrieţi câteva dintre caracteristicile seminţiei lui Iuda.
4. Relataţi câteva puncte importante despre Beţaleel, Caleb,

Daniel și tovarășii lui.
5. Comparaţi rugăciunea lui Moise pentru Iuda cu rugăciunea lui

Isus în favoarea tuturor credincioșilor.
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Cât de mare este nevoia de
instruire! Mandatul lui
Dumnezeu în aceste zile de pe
urmă este de a educa și instrui o
armată de tineri și tinere în așa fel
încât să fie creștini statornici, bine
echilibraţi, capabili să înţeleagă și să
explice Scripturile. Cu marea lucrare
înaintea noastră de luminare a lumii, datoria
noastră este să studiem cu seriozitate cuvântul sfânt, ca să știm ce este
adevărul și să putem să-l prezentăm altora într-un mod inteligent.

„În toate ţările, este atât de evidentă nevoia de instruire a lucrătorilor
noștri! Suntem conștienţi că educaţia este necesară nu numai pentru
îndeplinirea corespunzătoare a datoriilor din viaţa de cămin, dar necesară
și în vederea succesului în toate ramurile de activitate.

Având în vedere nevoia de instruire pentru lucrarea lui Dumnezeu și
pentru îndeplinirea cu succes a diferitelor răspunderi ale vieţii, cât de
recunoscători ar trebui să fim că la ____ este pe cale să se deschide o școală
sub îndrumarea unor credincioși statornici în adevărul pentru acest timp.
Pentru ca această nouă iniţiativă să aibă succes, pentru ca atât voi, cât și
copiii voștri să puteţi beneficia de ea, fie ca toţi fraţii și toate surorile
noastre să colaboreze cu toată inima cu cei care au venit să poarte povara
lucrării.” – Principiile fundamentale ale educaţiei creștine, pag. 203, 204.

Fraţi și surori, prin harul Său Dumnezeu a deschis calea pentru ca mai
multe școli misionare să se înfiinţeze pentru a-i pregăti pe tineri ca să
lucreze în via Sa. De vreme ce solia reformei a ajuns aproape la colţurile
pământului, avem mare nevoie de mai mulţi lucrători pregătiţi.

Pe data de 4 august 2007, să vă amintiţi de această cauză importantă,
așa încât această nevoie vitală să poată fi împlinită. Fie ca Domnul să vă
binecuvânteze din belșug.

                                 M. Natarajan, Secretarul de Educaţie al CG

Sabat, 4 august 2007DARURI PENTRUDARURI PENTRUDARURI PENTRUDARURI PENTRUDARURI PENTRU
SABASABASABASABASABATUL ÎNTÂITUL ÎNTÂITUL ÎNTÂITUL ÎNTÂITUL ÎNTÂI
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Lecţia 5 Sabat, 4 august 2007

Contrastul dintre
Dan și Neftali

„Unul singur este dătătorul și judecătorul legii: Acela care are
putere să mântuiască și să piardă. Dar tu cine ești de judeci pe
aproapele tău?” (Iacov 4:12).

„Dacă toţi pretinșii creștini și-ar folosi puterile lor cercetătoare ca să
vadă ce rele trebuie îndreptate în ei, în loc de a vorbi despre greșelile altora,
în biserică ar fi o stare mai sănătoasă astăzi.” – Testimonies, vol. 5, pag. 95
engl. (cap. „Gelozia și căutarea de greșeli condamnate”).

Recomandare
pentru studiu:

Duminică 29 iulie

1. CEI DOI FII AI BILHEI

a. Ce a făcut Rahela, din disperare, când a văzut că nu poate
zămisli? Genesa 30:1-6. De care avertismente serioase faţă de
îngăduirea unei astfel de atitudini ar trebui să ascultăm?

„Invidia și încăpăţânarea sunt roadele firești ale egoismului.” –
Testimonies, vol. 2, pag. 545 engl. (cap. „Egoismul mustrat”).

„Împreună lucrători, noi semănăm sămânţa în câmpurile vieţii. Așa
cum este sămânţa, așa va fi și recolta. Dacă semănăm neîncredere, invidie,
gelozie, iubire de sine, amărăciune a gândului și sentimentului, vom
recolta amărăciune în propriile noastre suflete.” – Idem., vol. 5, pag. 30.

„Invidia, gelozia, bănuiala rea și vorbirea de rău sunt de la Satan și ele
închid efectiv calea lucrării Duhului Sfânt.” – Idem., vol.6, pag. 42 engl. (cap.
„Adunările în tabără”).

b. Relataţi cuvintele Rahelei când roaba ei a dat naștere celui de-al
doilea fiu al lui Iacov. Genesa 30:7, 8.

Testimonies, vol. 4, pag. 193-197 engl. (cap. „Mustrări necesare”).
Idem., vol. 5, pag. 94-98 engl. (cap. „Gelozia și căutarea de greșeli
condamnate”).
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Luni 30 iulie

2. DIFERIŢI CA POTENŢIAL

a. Deși Dan era fiul unei concubine, cum a arătat Iacov onoare și
respect profund faţă de capacitatea înnăscută a tânărului?
Genesa 49:16.

b. Explicaţi valoarea potenţială a discernământului și capacităţii
ascuţite de observaţie, când acestea sunt folosite în mod corect.
Matei 10:16; 1 Corinteni 12:7,8.

„Slujitorii lui Dumnezeu care învaţă pe alţii adevărul ar trebui să fie
bărbaţi de discernământ.” – Experienţe și viziuni, pag. 102 engl. (cap. „Ordine în
misiunea evanghelică”).

„Este imposibil pentru oricine să prevadă la ce va fi chemat. Poate că
va fi pus în situaţii unde va avea nevoie de un discernământ ager și
argumente bine echilibrate.” – Principiile fundamentale ale educaţiei creștine,
pag. 261.

„Tactul și discernământul bun cresc utilitatea lucrătorilor de o sută de
ori.” – Slujitorii evangheliei, pag. 107

c. Cum a fost descris Neftali ca fugind timid din faţa pericolului și
poverilor? Genesa 49:21 (p.p.)

„Dacă [fratele Pierce] ar birui timiditatea și ar avea mai multă încredere
că Dumnezeu este cu el și îl întărește, ar fi mult mai fericit și ar fi o mai
mare binecuvântare pentru alţii.” – Testimonies, vol. 2, pag. 630 (cap. „Iubirea
de câștig”)

d. Când și cum a progresat în cele din urmă Neftali ajungând să se
deosebească? Deuteronom 33:23; Judecători 4:4, 6-8, 14, 15;
5:18. Cum poate fi biruită timiditatea?

„Ce gând este acela că Dumnezeu alege un om și-l aduce în legătură
apropiată cu Sine, și-i dă o misiune de îndeplinit, o lucrare de făcut, pentru
El. Un om slab este făcut puternic, un om timid este făcut curajos.” –
Selected Messages, vol. 2, pag. 167.
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Marţi 31 iulie

3. DAN

a. Cum s-a denaturat agerimea ascuţită a lui Dan, devenind
vorbire de rău pe la spate?  Genesa 49:17. Ce avertisment ar
trebui să înţelegem astăzi ca să fugim de cursa larg răspândită a
lui Satan? Iacov 3:5-8.

„[Iacov 3:15-18 citat]… Acela care își deschide inima la sugestiile
vrăjmașului, primind bănuielile rele și nutrind gelozia, adesea
interpretează greșit această intenţie rea, această răutate, numind-o intuiţie
specială, putere de a face deosebire, sau discernământ în descoperirea
vinovăţiei și înţelegerea motivelor rele ale altora. El consideră că i-a fost
acordat un dar preţios; și se depărtează tocmai de acei fraţi cu care ar
trebui să fie în armonie; el se așază pe scaunul de judecată și își închide
inima faţă de cel despre care presupune că este greșit, ca și cum el însuși ar
fi mai presus de ispită. Isus se desparte de el și îl lasă să umble în licărirea
propriei lui lumini.

Nimeni dintre voi să nu se mai laude împotriva adevărului declarând
că spiritul lui este o urmare necesară a faptului că au de a face cu răufăcători
și că stau în apărarea adevărului. O astfel de înţelepciune are mulţi
admiratori, dar este foarte înșelătoare și primejdioasă. Ea nu vine din cer,
ci este rodul unei inimi neînnoite. Autorul ei este Satan însuși. Nici un
acuzator al altora să nu creadă despre sine că are discernământ; deoarece
făcând astfel el îmbracă atributele lui Satan cu veșmintele neprihănirii.” –
Comentarii biblice (NT), pag. 254, 255.

b. Care alt rău a avut loc în rândurile seminţiei lui Dan? Judecători
18:1, 2, 26-30. Cum și-au folosit meșteșugarii din seminţiile lui
Iuda și Dan în mod greșit talentele? 2 Cronici 2:1, 11-14.

„În seminţiile lui Iuda și lui Dan existau bărbaţi care erau priviţi foarte
pricepuţi în artele frumoase. O vreme, acești bărbaţi au rămas umili și altruiști;
dar treptat, aproape pe nesimţite, ei nu s-au mai bizuit pe Dumnezeu și
adevărul Său. Ei au început să ceară salarii mai mari datorită îndemânării lor
superioare. În unele cazuri cererea lor a fost împlinită, însă cel mai adesea cei
care cereau plăţi mai mari își găseau de lucru la popoarele înconjurătoare. În
locul spiritului nobil al jertfirii de sine care umpluse inimile înaintașilor lor
iluștri, ei nutreau un spirit de lăcomie, de a apuca mai mult și mai mult. Ei
slujeau regilor păgâni cu iscusinţa dată lor de Dumnezeu și Îl dezonorau pe
Făcătorul lor. – Selected Messages, vol. 2, pag. 174, 175.
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Miercuri 1 august

4. SEMNIFICAŢIA CUVINTELOR

a. Cum stabilește Inspiraţia un contrast între cuvintele apreciabile
ale lui Neftali și efectele rele ale unei limbi nerenăscute? Genesa
49:21 (u.p.); Proverbele 16:24; Matei 12:36, 37.

„Adevăraţii creștini nu își vor găsi plăcerea în expunerea greșelilor și
defectelor altora. Ei vor întoarce spatele josniciei și sluţeniei, ca să-și fixeze
mintea asupra a ceea ce este atrăgător și încântător. Pentru creștin, fiecare
faptă de căutare de greșeli, fiecare cuvânt de condamnare sau de acuzare este
dureros.” – Testimonies, vol. 5, pag. 96 engl. (cap. „Gelozia și căutarea de greșeli
condamnate”).

„Cei care au gustat și au văzut că Domnul este îndurător nu pot servi
din mâncarea vorbirii de rău, a vorbirii nesăbuite a clevetirii și a calomnierii.
Ei vor spune în mod hotărât: ‚Luaţi de aici acest fel de mâncare. Nu doresc
să mănânc o astfel de mâncare. Ea nu este pâinea din cer. Ea înseamnă a
mânca și a bea din același spirit al diavolului, căci preocuparea lui este aceea
de a pârî pe fraţi.’” – Principiile fundamentale ale educaţiei creștine, pag. 471.

b. Din cele șapte lucruri pe care Domnul le urăște, câte sunt legate
direct de vorbire? Proverbele 6:16-19.

„Cei care se critică și acuză unii pe alţii calcă porunca lui Dumnezeu și
sunt o ofensă pentru El. Ei nu-L iubesc nici pe Dumnezeu, nici pe
aproapele lor.” – Comentarii biblice (NT), pag. 255.

c. Care este primul lucru pe care cineva ar trebui să-l facă – și ce
să nu facă – dacă vede pe un frate sau pe o soră în greșeală?
Proverbele 25:9; Matei 18:15; Galateni 6:1.

„Mă doare să spun că printre membrii bisericii există limbi nestăpânite.
Există limbi mincinoase care se hrănesc cu răutate. Există limbi viclene, care
șoptesc. Sunt limbi frivole, necuviincioase, intrigante, dibace și
batjocoritoare. Printre iubitorii de bârfeli, unii acţionează din curiozitate,
alţii din gelozie, mulţi din ură împotriva altora prin care Dumnezeu a vorbit
ca să-i mustre. Toate aceste elemente discordante sunt la lucru. Unii ascund
adevăratele lor sentimente, în vreme ce alţii sunt nerăbdători să facă public
tot ceea ce știu sau chiar doar bănuieli rele împotriva celuilalt.” – Testimonies,
vol. 5, pag. 94 engl. (cap. „Gelozia și căutarea de greșeli condamnate”).
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Joi 2 august

5. CEVA CE NU ESTE PERMIS ÎN CER

a. Cum îi privește Dumnezeu pe cei care au o atitudine de judecare
a altora? Psalmii 101:5; Romani 2:1-3; Iacov 4:11, 12.

„A te uni cu elementul căutător de greșeli, a fi acuzatorul fraţilor, și a
ridica ocara pe care ei o așază la ușa ta înseamnă a sprijini lucrarea vrăjmașului
prin aceea că te faci unealta lui pentru a da succes cauzei sale.” – Mărturii
speciale pentru predicatorii evangheliei, pag. 234.

„Domnul își încearcă și probează poporul. Poţi fi cât dorești de aspru și de
critic cu caracterul tău defectuos; însă fii amabil, milos și curtenitor cu ceilalţi.”
– Testimonies, vol. 5, pag. 97 engl. (cap. „Gelozia și căutarea de greșeli condamnate”).

„Toată mândria trebuie să dispară, toată gelozia să fie biruită, toată setea
după supremaţie să fie înlăturată, iar umilinţa și încrederea unui copil trebuie
încurajate.” – Idem., pag. 130 engl. (cap. „Mustrări și avertizări”).

b. Deși numele lui Neftali este printre biruitori, de ce nu este și
numele lui Dan acolo? Apocalipsa 7:5-8; Psalmii 15:1-3.

„Ce val de bârfă ar putea fi evitată dacă fiecare persoană și-ar aminti că cei
care îi spun greșelile se vor duce la fel de liber ca să facă de cunoscut greșelile ei
când apare o ocazie favorabilă. Ar trebui să căutăm să gândim bine despre toţi
oamenii, în special despre fraţii noștri până nu suntem convinși să gândim altfel.
Nu ar trebui să ne grăbim să credem rapoartele nefavorabile… Dacă se întâmplă
ca un frate să rătăcească, atunci este timpul ca să daţi pe faţă un interes real faţă
de el. Mergeţi la el cu amabilitate, rugaţi-vă cu și pentru el, amintindu-vă de
preţul nemărginit pe care Hristos l-a plătit pentru răscumpărarea lui. În felul
acesta, aţi salvat un suflet de la moarte și aţi acoperit o sumedenie de păcate.” –
Testimonies, vol. 5, pag. 58, 59 engl. (cap. „O mărturie importantă”).

Vineri 3 august

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ
1. Explicaţi cum atitudinea Rahelei a influenţat copilul Bilhei și

cum această atitudine poate afecta poporul lui Dumnezeu în
general.

2. Cum era Neftali, și numai cum va birui rămășiţa acestei seminţii?
3. Explicaţi problema lui Dan.
4. Ce pericole, cu privire la cuvinte, pot lovi cu ușurinţă poporul

lui Dumnezeu?
5. De ce este spiritul de critică atât de nimicitor?
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Lecţia 6 Sabat, 11 august 2007

Gad și Așer
„Peste Gad vor da iureș cete înarmate, dar el va birui în cele din
urmă.” (Genesa 49:19).

„Apropiaţi-vă de cel încăpăţânat într-un spirit de amabilitate și
afecţiune. Înmuiaţi-vă cuvintele în untdelemnul harului și lăsaţi-le să curgă
de pe buzele voastre cu dragoste.” – Comentarii biblice (NT), pag. 158.

Recomandare
pentru studiu:

Duminică 5 august

1. GAD

a. Cum a răspuns Lea la ideea Rahelei de a obţine copii prin roaba
ei? Genesa 30:9. Ce principiu trebuie să reţină creștinii mereu?
2 Corinteni 10:12.

„Toţi ar trebui să înţeleagă cât de nemilos este spiritul invidiei,
rivalităţii, neîncrederii, găsirii de greșeli și al vrajbei. Noi Îl numim pe
Dumnezeu Tatăl nostru; pretindem că suntem copiii unei familii, și când
există o înclinaţie de a slăbi respectul și influenţa altuia pentru a ne ridica
pe noi înșine, noi facem pe plac vrăjmașului și Îl întristăm pe Acela pe care
mărturisim că-L urmăm. Gingășia și îndurarea pe care Isus a dat-o pe faţă
în viaţa Sa preţioasă ar trebui să constituie un exemplu pentru noi al felului
în care ar trebui trataţi semenii noștri, în special cei cu care suntem fraţi în
Hristos.” – Testimonies, vol. 4, pag. 222 engl. (cap. „Necesitatea armoniei”).

b. Ce a fost declarat despre Gad? Genesa 30:10, 11; Deutero-
nomul 33:20. Cum sunt avertizaţi în mod deosebit lucrătorii
bisericii faţă de cultivarea unui spirit de competiţie?

„Cei care sunt credincioși chemării, ca soli pentru Dumnezeu, nu vor
căuta onoarea personală. Dragostea de sine va fi înghiţită de dragostea de
Hristos. Nici o rivalitate nu va tulbura cauza preţioasă a evangheliei.” –
Hristos lumina lumii, pag. 179 engl. (cap. 18: „Trebuie ca El să crească”).

Testimonies, vol. 3, pag. 273-275 engl. (cap. „Biserica laodiceană”).
Înalta noastră chemare, pag. 122.
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Luni 6 august

2. AȘER

a. Ce stă scris despre cel de-al doilea fiu pe care l-a avut Iacov cu
Zilpa? Genesa 30:12, 13; 49:20.

b. Descrieţi o însușire caracteristică a acestui tip de personalitate,
în starea ei naturală, neconvertită. Psalmii 55:21.

„Să nu primiţi flatarea nici în viaţa voastră religioasă. Flatarea este o artă
prin care Satan stă în așteptare să înșele și să înfoieze agentul omenesc cu
gânduri înalte despre sine.” – Principiile fundamentale ale educaţiei creștine, pag. 310.

„Acordaţi copiilor doar puţină atenţie. Lăsaţi-i să înveţe să se amuze
singuri. Nu-i puneţi să se dea în spectacol în faţa musafirilor, ca o
performanţă de talent sau înţelepciune, ci lăsaţi-i, pe cât posibil, la
simplitatea copilăriei lor. Un motiv major pentru care atât de mulţi copii
sunt îndrăzneţi, obraznici și nerușinaţi este că li se acordă prea multă
atenţie și sunt lăudaţi prea mult, iar vorbele lor isteţe și agere sunt repetate
în auzul lor. Străduiţi-vă să nu criticaţi pe nedrept, nici să nu copleșiţi cu
laude și flatare. Satan va semăna foarte curând sămânţa răului în inimile
lor tinere și voi n-ar trebui să-l ajutaţi în lucrarea lui.” – Îndrumarea
copilului, pag. 18.

„Ar trebui să evităm tot ceea ce ar încuraja mândria și încrederea în
sine, înfumurarea; de aceea ar trebui să ne ferim să primim sau să oferim
laudă sau flatare. Lucrarea Satanei este de a flata. El se folosește la fel de
bine de flatare, ca și de acuzaţii și învinuiri. În felul acesta, el caută să
lucreze la ruina sufletelor. Cei care îi laudă pe oameni sunt folosiţi de
către Satan ca agenţi ai săi. Lucrătorii pentru Hristos să-și îndepărteze
orice cuvânt de laudă de la ei. Eul să fie pierdut din vedere. Numai Hristos
trebuie înălţat. Asupra ‚Lui care ne iubește, care ne-a spălat de păcatele
noastre cu sângele Său,’ să fie îndreptat orice ochi, și să se înalţe lauda din
fiecare inimă.” – Parabolele Domnului Hristos, pag. 161, 162 engl. (cap. 13: „Doi
închinători”).

c. Ce stă scris despre purtarea celor doi fii ai Zilpei?Genesa 37:2 u.p.

„Spiritul neastâmpărat înclină în mod natural spre rău. Mintea activă,
dacă este lăsată neocupată cu lucruri mai bune, va da atenţie la ceea ce
Satan sugerează.” – Îndrumarea copilului, pag. 14.
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Marţi 7 august

3. SEMINŢIA LUI GAD

a. Cum au fost descriși cei din Gad? 1 Cronici 12:8, 14, 15.

b. Ce s-a întâmplat cu teritoriul lui Gad? Ieremia 49:1.

c. Cum a fost recuperat pământul Gadului (parte a regiunii
Galaadului)? Judecători 11:1, 6, 32, 33; Evrei 11:32.

„O, îndelunga răbdare și îndurare a Dumnezeului nostru! Atunci când
poporul Său a îndepărtat păcatele care au alungat prezenţa Sa, El le-a
ascultat rugăciunile și îndată a început să lucreze pentru ei. Un eliberator
a fost ridicat în persoana lui Iefta, galaaditul, care a făcut război cu
Amoniţii și le-a nimicit în cele din urmă puterea.” – Patriarhi și profeţi, pag.
558 engl. (cap. 53: „Ce dintâi judecători”).

d. Care alt membru al seminţiei lui Gad s-a distins prin
credincioșia lui statornică? 1 Regi 17:1; 2 Regi 2:11.

„Ilie, în mijlocul apostaziei generale, nu a căutat să ascundă faptul că
el slujea Dumnezeului cerului. Profeţii lui Baal erau în număr de patru
sute cincizeci, preoţii lui, patru sute, iar închinătorii lui erau mii; cu toate
acestea Ilie nu a încercat să pară că el era de partea populară. El a stat în
picioare singur în mod grandios. Muntele era plin de oameni care așteptau
cu nerăbdare. Regele venise cu pompă mare, iar idolatrii, încrezători în
triumf, au salutat cu glasuri puternice venirea lui. Însă Dumnezeu fusese
foarte mult dezonorat. Un om, doar un singur om, a apărut ca să apere
onoarea lui Dumnezeu. În tonuri clare, asemenea unei trâmbiţe, Ilie s-a
adresat vastei mulţimi: ‚Cât timp mai șchiopătaţi între două păreri? Dacă
Domnul este Dumnezeu, mergeţi după El; dacă este Baal, mergeţi după
El.’ (1 Regi 18:21 engl.). Rezultatul a fost că Domnul Dumnezeu, care
conduce din ceruri, a fost apărat, iar închinătorii la Baal au fost nimiciţi.
Unde este Ilie al zilelor noastre?” – Testimonies, vol. 5, pag. 526, 527 engl. (cap.
„Sfaturi pentru cei tineri”).
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Miercuri 8 august

4. SEMINŢIA LUI AȘER

a. Ce lecţii putem învăţa din binecuvântarea rostită de Moise
asupra lui Așer? Deuteronomul 33:24. Cum pot aceste binecu-
vântări să se extindă la noi? Cum le putem pierde?

„Roagă-L pe Dumnezeu să-ţi ofere mult din untdelemnul harului Său.
Cumpănește fiecare cuvânt, fie scris sau rostit.” – Mărturii speciale către
predicatorii evanghelei, pag. 94.

„Ce rău se face în cercul familiei prin rostirea de cuvinte nerăbdătoare;
pentru că rostirea nerăbdătoare a unuia îl face pe celălalt să răspundă în
același spirit și în aceeași manieră. Atunci sunt rostite cuvinte de răzbunare,
cuvinte de îndreptăţire de sine și prin astfel de cuvinte se construiește un
jug amarnic pentru gâtul vostru; pentru că toate aceste cuvinte amare se
vor întoarce într-o recoltă care produce durere sufletului tău.

Cei care îngăduie un astfel de limbaj vor avea parte de rușine, de
pierderea respectului de sine, pierderea încrederii de sine și vor avea
remușcări amare și regrete că și-au permis să-și piardă stăpânirea de sine și
să vorbească în felul acesta. Cât mai bine ar fi dacă cuvintele de felul acesta
nu ar fi rostite niciodată. Cât mai bine ar fi să avem untdelemnul harului
în inimă pentru a putea trece peste toate provocările și a îndura toate
lucrurile cu o blândeţe și iertare asemenea lui Hristos.” – Solii către tineret,
pag. 327 engl. (cap. 109: „Religia în cămin”).

b. Ce putem învăţa de la o membră a seminţiei lui Așer, care era
profeta lui Dumnezeu? Luca 2:36-38.

„Ana... a venit și a întărit mărturia lui Simeon cu privire la Hristos. Pe
când Simeon vorbea, faţa ei s-a luminat de slava lui Dumnezeu, și a revărsat
mulţumiri din inimă că i s-a îngăduit să-L vadă pe Hristos, Domnul.” –
Hristos lumina lumii, pag. 55 engl. (cap. 5: „Consacrarea”).

„Crucea de pe Calvar trebuie să ne amintească mereu de lumea viitoare
mai nobilă, de locașurile pe care Isus a mers să le pregătească pentru toţi
cei care Îl iubesc. Noi trebuie să fim înflăcăraţi. Și când, prin credinţă,
vedem slava din templul lui Dumnezeu, să căutăm să trezim înflăcărarea
în alţii, dorinţa de a vedea lucrurile care nu se văd. Lucrarea noastră este de
a îndrepta minţile de la pământ, spre cer; de a-i lua pe alţii cu noi ca
tovarăși, pentru a merge pe calea care este trasată în sus pentru
răscumpăraţii Domnului. Copiii regelui ceresc trebuie să umble printre
oameni nu ca cetăţeni ai acestei lumi, ci ca cetăţeni ai împărăţiei de sus.
Suntem peregrini și călători în această lume, în căutarea unei patrii mai
bune, cerești.” – The Signs of the Times, 17 august 1891.
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Joi 9 august

5. CHEIA PENTRU SUCCES

a. Ce ilustrează secretul succesului pentru seminţia lui Gad, de
mult timp asaltată de o „ceată” de ispite? Genesa 49:19;
1 Cronici 5:18, 20. Ce făgăduinţă este făcută biruitorilor din
seminţia spirituală a lui Gad? Apocalipsa 7:5 (u.p.).

„Singura voastră speranţă este în mărturisirea greșelilor voastre.
Dumnezeu a lăsat lumina să strălucească pe calea voastră. Veţi alege propria
voastră cale de pervertire? Veţi arunca adevărul în urmă pentru că nu vă
sprijină pe calea nelegiuirii? Sunteţi rugaţi stăruitor să vă ‚sfâșiaţi inimile, nu
hainele’ (Iacov 2:13). Lucraţi cu seriozitate pentru veșnicie. Dumnezeu va
avea milă de voi. El va lua aminte la rugăciunile rostite în favoarea voastră.
El nu dispreţuiește un spirit frânt sau pocăit. Vă veţi întoarce? Vreţi să
trăiţi? Sufletul vostru merită să fie mântuit; el este valoros.” – Testimonies,
vol. 2, pag. 303 engl. (cap. „Pericolul destăinuirilor familiale”).

b. Explicaţi secretul succesului seminţiei lui Așer. Deuteronomul
33:25; 2 Cronici 30:11; Iacov 4:10; Apocalipsa 7:6 (p.p.) Ce
lucrare trebuie să se facă pentru cei care doresc să se numere
printre cei 144.000? Ieremia 3:12-15.

„Lucrarea de avertizare a păcătoșilor, de a plânge pentru ei și a ne ruga
cu ei a fost neglijată până când multe suflete au trecut dincolo de orice
nădejde de vindecare. Unii au murit în păcatele lor, iar la judecată vor
aduce reproșuri celor care i-ar fi putut salva, dar care nu i-au salvat.” –
Testimonies, vol. 2, pag. 506 engl. (cap. „Cuvânt către pastori”).

„Toţi cei care doresc pot fi biruitori. Să ne luptăm din greu ca să ajungem
la standardul așezat pentru noi. Hristos ne cunoaște slăbiciunea, și putem
merge la El în fiecare zi după ajutor. Nu este nevoie să câștigăm putere pentru
o lună, înainte. Trebuie să biruim zi de zi.” – Comentarii biblice (NT), pag. 307.

Vineri 10 august

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ
1. Ce provocări au avut de întâmpinat fiii Zilpei încă de la naștere?
2. Puneţi în contrast pe membrii naturali ai seminţiei lui Gad și pe

cei convertiţi.
3. Faceţi deosebire între aspectele pozitive și negative ale

membrilor seminţiei lui Așer.
4. Gândiţi-vă la căi practice pentru restaurarea celor care au

căzut și îi cunoașteţi.
5. De ce credeţi că Dumnezeu făgăduiește putere suficientă pentru

fiecare, în fiecare zi?



3636363636 Lecţii biblice pentru Sabat,Lecţii biblice pentru Sabat,Lecţii biblice pentru Sabat,Lecţii biblice pentru Sabat,Lecţii biblice pentru Sabat,  Iulie - Septembrie  2007 Iulie - Septembrie  2007 Iulie - Septembrie  2007 Iulie - Septembrie  2007 Iulie - Septembrie  2007

Lecţia 7 Sabat, 18 august, 2007

Isahar
„Purtaţi-vă sarcinile unii altora, și veţi împlini astfel legea lui
Hristos.” (Galateni 6:2).

„Altruismul stă la baza adevăratei dezvoltări. Prin slujire altruistă
obţinem cea mai înaltă cultivare a fiecărei facultăţi.” – Sfaturi pentru părinţi,
educatori și elevi, pag. 29.

Recomandare
pentru studiu:

Duminică 12 august

1. CEL DE-AL NOUĂLEA FIU AL LUI IACOV

a. Povestiţi despre împrejurările legate de nașterea celui de-al
cincelea fiu al lui Iacov și al Leii. Genesa 30:17, 18. Ce calităţi
se găsesc în natura animalului pe care Iacov l-a folosit ca să
ilustreze caracterul fiului său? Genesa 49:14. Ce apel este făcut
în favoarea purtării de poveri?

„Cineva trebuie să înainteze; cineva trebuie să se aventureze în teamă
de Dumnezeu, încredinţându-I Lui rezultatul. Acei predicatori care evită
această parte a lucrării pierd mult. Ei nu primesc acea experienţă pe care
Dumnezeu a intenţionat ca ei să o aibă pentru a-i face bărbaţi puternici și
eficienţi pe care te poţi baza în orice situaţie neprevăzută.” – Testimonies,
vol. 3, pag. 14 engl. (cap. „Un apel către purtătorii de poveri”).

b. Cum a elogiat Iacov bunăvoinţa lui Isahar de a purta poveri?
Genesa 49:15. Ce lecţii de la Isahar pot fi integrate în lucrarea
lui Dumnezeu de astăzi?

„Atunci când se ivește o urgenţă și este nevoie de ajutor, nici un lucrător
nu trebuie să spună: ‚Aceasta nu este treaba mea.’ Cel care crede că el trebuie
să facă numai lucrul rânduit lui și nu mai mult, care nu simte nici o răspundere
de a da ajutor oriunde și oricând este nevoie de acesta, ar trebui să alunge
imediat această idee din cap. El nu trebuie să considere niciodată că i s-a făcut
un rău, atunci când într-o urgenţă i s-a cerut să lucreze peste program. Când
este nevoie de ajutor, lucrătorii să fie binevoitori să-l acorde, cu umilinţă
creștină, și ei vor primi o binecuvântare.” – Slujirea medicală, pag. 202.

Fii și fiice ale lui Dumnezeu, pag. 127. Testimonies, vol. 6, pag. 305-
309 engl. (cap. „Răsplătirea servirii”).
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Luni 13 august

2. PURTÂND POVERI DUBLE

a. Daţi un exemplu care arată cum cei din seminţia lui Isahar au
venit în ajutorul altora. Judecători 5:15.

b. Numiţi câteva beneficii personale care derivă din ajutorarea
semenilor noștri. Marcu 12:31; Galateni 6:2.

„Legea dragostei cheamă la consacrarea trupului, a minţii și a sufletului
în serviciul lui Dumnezeu și al semenilor noștri. Iar acest serviciu, în timp
ce ne face să fim o binecuvântare pentru alţii, ne aduce chiar nouă cea mai
mare binecuvântare.” – Sfaturi pentru părinţi, educatori și elevi, pag. 29.

c. De ce capacitate au dat dovadă unii din membrii seminţiei lui
Isahar și când? 1 Cronici 12:32.

d. Cum ar trebui ca poporul lui Dumnezeu de astăzi să dea pe faţă
o înţelegere asemănătoare a semnelor timpului din prezent?
1 Corinteni 16:13, 14.

„Adevărurile sfinte și solemne – solia probatoare dată nouă de
Dumnezeu pentru a o da lumii – ne așază pe fiecare din noi sub obligaţia
cea mai puternică de a ne transforma caracterul și viaţa noastră zilnică în
așa fel încât puterea adevărului să poată fi prezentată în mod corect. Ar
trebui să fim tot timpul conștienţi de scurtimea timpului și de
evenimentele grozave despre care profeţia a spus că se vor derula într-o
succesiune rapidă.” – Testimonies, vol. 4, pag. 612 engl. (cap. „Iubirea de lume”).

„Bisericii lui Dumnezeu i se cere să-și facă straja de noapte oricât ar fi
de periculoasă, oricât de lungă sau de scurtă. Durerea nu este o scuză
pentru ca ea să fie mai puţin veghetoare. Necazul nu ar trebui să ducă la
nepăsare, ci la vigilenţă dublă. Hristos a îndreptat biserica prin propriul
Său exemplu către Izvorul puterii ei în timp de nevoie, suferinţă și
primejdie. Atitudinea veghetoare va distinge biserica, drept popor adevărat
al lui Dumnezeu. Prin acest semn, cei care așteaptă sunt deosebiţi de lume
și arată că ei sunt străini și călători pe pământ.” – Idem., vol. 2, pag. 205 engl.
(cap. „Suferinţele lui Hristos”).
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Marţi 14 august

3. O ISTORIE VARIATĂ

a. Relataţi istoria tristă a timpului când un membru al seminţiei lui
Isahar a stăpânit peste Israel. 1 Regi 15:25-34; 16:1-5.

b. Ce tragedie dezgustătoare a avut lor pe teritoriul lui Isahar?
(Vedeţi munţii de lângă Izreel pe harta biblică pe care este
marcată zona fiecărei seminţii.) 1 Samuel 28:7; 1 Cronici
10:13, 14.

„La adăpostul întunericului, Saul și slujitorii lui au străbătut câmpia
și, trecând cu bine printre rândurile oștirii filistenilor, au traversat șirul de
munţi până la locuinţa vrăjitoarei din En-Dor. Aici se ascunsese femeia
care avea duhul ghicitului, pentru ca în taină să poată continua vrăjitoriile
ei idolatre.” – Patriarhi și profeţi, pag. 679 engl. (cap. 66: „Moartea lui Saul”).

c. Cum ar trebui să fie încurajat poporul lui Dumnezeu de astăzi
de un alt raport despre unii membri ai seminţiei lui Isahar?
1 Cronici 7:1, 5.

„Unde sunt misionarii care ar trebui să se ridice în inima lucrării?...
Dar evlavia este la un nivel așa de scăzut, spiritul de consacrare așa de slab,
atitudinea lumească și egoismul așa de predominante, încât atmosfera
morală dă naștere la o letargie fatală zelului misionar…

Scuturaţi-vă de letargia voastră spirituală. Lucraţi cu toată puterea
voastră ca să mântuiţi sufletele voastre și sufletele altora. Nu este vreme să
strigaţi acum: ‚Pace și siguranţă.’ Nu este nevoie de oratori cu limbi de
argint ca să dea această solie. Adevărul trebuie spus în toată gravitatea lui.
Este nevoie de oameni ai acţiunii – oameni care să lucreze cu energie
serioasă și neîntreruptă pentru curăţirea bisericii și avertizarea lumii.

Trebuie să se îndeplinească o mare lucrare; trebuie făcute planuri mai
cuprinzătoare; un glas să meargă să trezească popoarele. Bărbaţii a căror
credinţă este slabă și șovăitoare nu sunt cei care să ducă înainte lucrarea în
această criză importantă. Avem nevoie de curajul eroilor și de credinţa
martirilor.” – Testimonies, vol. 5, pag. 187 engl. (cap. „Mutarea la Battle Creek”)
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Miercuri 15 august

4. O REPUTAŢIE DE SLUJIRE

a. Numiţi o persoană din ţara lui Isahar care s-a distins prin
amabilitatea ei. 2 Regi 4:8-10.

„Spiritul binevoitor care l-a făcut în stare pe Elisei să exercite o
influenţă puternică asupra multora din Israel este descoperit în relaţiile
sale de prietenie cu familia care locuia în Sunem. În călătoriile sale dintr-
un loc în altul în împărăţie ‚într-o zi Elisei trecea prin Sunem. Acolo era o
femeie bogată. Ea a stăruit de el să primească să mănânce la ea…’ (2 Regi
4:8). Elisei se retrăgea adesea aici, recunoscător pentru acest loc liniștit.
Dumnezeu nu a fost nepăsător faţă de amabilitatea femeii.” – Profeţi și
regi, pag. 237 engl. (cap. 19: „Un prooroc al păcii”).

b. Explicaţi care sunt unele din căile prin care eforturile faţă de
serviciul jertfitor de sine sunt răsplătite. 2 Regi 4:12-20, 32-
37; Matei 25:40.

„Lucrarea noastră din această lume este să trăim pentru binele altora,
să-i binecuvântăm pe alţii, să fim ospitalieri; și adesea se poate întâmpla ca
numai cu un oarecare deranj să-i putem primi pe cei care au într-adevăr
nevoie de purtarea noastră de grijă și de binele tovărășiei și căminurilor
noastre. Unii evită aceste sarcini necesare. Însă cineva trebuie să le poarte;
și pentru că fraţii în general nu sunt primitori de oaspeţi și nu contribuie
în mod egal la aceste îndatoriri creștine, câţiva, care au inimi binevoitoare
și își însușesc cazurile celor care au nevoie de ajutor ca fiind ale lor, sunt
împovăraţi. O comunitate ar trebui să se îngrijească în mod special pentru
a-i ușura pe predicatorii ei de poveri în plus în această direcţie.” –
Testimonies, vol. 2, pag. 645 engl. (cap. „Cauza în Vermont”).

„Când vedeţi interesele voastre veșnice, ridicaţi-vă și începeţi să
semănaţi sămânţa bună. Ceea ce semănaţi, aceea veţi secera. Secerișul se
apropie – timpul măreţ de seceriș, când vom culege ce am semănat.
Recolta nu va lipsi; secerișul este sigur. Acum este vremea secerișului…
Încurajaţi în voi înșivă dragostea pentru ospitalitate, iubirea de a-i ajuta pe
cei ce au nevoie de ajutor.” – Idem., 31 engl. (cap. „Lucrând pentru Hristos”).

„Când inimile împovărate de durere și descurajare simt unele cu altele,
când mâna împarte cu cel în nevoie, când cel gol este îmbrăcat, când
străinul este primit să ocupe un loc în sufrageria ta sau în inima ta, îngerii
vin foarte aproape, și în cer vibrează o coardă corespunzătoare. Fiecare
faptă de dreptate, de milă și bunăvoinţă produce muzică în cer.” – Idem.,
pag. 25 engl. (cap. „Lucrând pentru Hristos.”).
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Joi 16 august

5. REFORMĂ

a. Deși seminţia lui Isahar se depărtase împreună cu tot Israelul
de adevărata închinare la Dumnezeu, cum au dorit ei o
reformă? 2 Cronici 30:17-20. Arătaţi cum se extinde
îndurarea lui Dumnezeu la păcătoșii care s-au căit.

„În timpul perioadei de încercare, Duhul [lui Dumnezeu] stăruie pe
lângă oameni să primească darul vieţii. ‚Pe viaţa Mea, zice Domnul
Dumnezeu, că nu doresc moartea păcătosului; ci să se întoarcă de la calea
lui și să trăiască. Întoarceţi-vă, întoarceţi-vă de la calea voastră cea rea!
Pentru ce vreţi să muriţi?’ (Ezechiel 33:11). Intenţia specială a lui Satan
este de a-l face pe om să păcătuiască și să-l lase acolo, fără ajutor și speranţă,
temându-se să caute iertare. Însă Dumnezeu îl invită: ‚Să se apuce de
puterea Mea, ca să facă pace cu Mine; și va face pace cu Mine” (Isaia 27:5
engl.). În Hristos au fost luate toate măsurile, și s-au dat toate încurajările.”
– Profeţi și regi, pag. 325, 326 engl. (cap. 27: „Ahaz”).

b. Care este urmarea binecuvântată a adevăratei pocăinţe și
reforme chiar ale celui mai slab suflet care se identifică cu
seminţia lui Isahar? Apocalipsa 7:7 (u.p.)

„Încetineala și neștiinţa nu sunt o virtute. Poţi alege să ajungi stereotipic
într-o direcţie greșită pentru că nu te-ai decis să fii stăpân pe tine și să te
schimbi, sau să-ţi cultivi puterile pentru a lucra cât mai bine și să fii astfel dorit
pretutindeni. Vei fi apreciat la adevărata ta valoare pentru toate lucrurile de
care ești vrednic.” – Principiile fundamentale ale educaţiei creștine, pag. 324.

Vineri 17 august

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ
1. De ce se poate întâmpla ca unele persoane să tindă să fie

frustrate de cei din seminţia lui Isahar?
2. De ce ar trebui apreciaţi mai mult decât sunt cei din seminţia lui

Isahar?
3. Numiţi câteva puncte de interes din istoria lui Isahar.
4. Gândiţi-vă la căi prin care voi și comunitatea voastră ar putea

practica mai mult ospitalitatea.
5. Cum își pot birui slăbiciunea cei din seminţia lui Isahar?
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Lecţia 8 Sabat, 25 august 2007

Zabulon
„Zabulon este un popor care a înfruntat moartea și Neftali la fel, pe
înălţimile din câmpie.” (Judecători 5:18).

„Pentru răscumpărarea noastră, cerul însuși a fost pus în primejdie. La
piciorul crucii, amintindu-ţi că Hristos Și-ar fi dat viaţa și pentru un singur
păcătos, poţi aprecia valoarea unui suflet.” – Parabolele Domnului Hristos,
pag. 196 engl. (cap. 15: „Acest om primește pe păcătoși”).

Recomandare
pentru studiu:

Duminică 19 august

1. UNDE SĂ FIE LOCUINŢA?

a. Cu ce speranţă a dat naștere Lea celui de-al șaselea fiu al lui
Iacov? Genesa 30:20.

b. Conform cu profeţiile lui Iacov și Moise, unde avea să locuiască
Zabulon? Genesa 49:13; Deuteronomul 33:18, 19. Ce lucrare
trebuie să se facă în apropierea porturilor și zonelor
asemănătoare de interes comercial și activitate intensă?

„Hristos a venit într-o lume aglomerată, plină de larma comerţului și
de zarva negoţului, unde oamenii încearcă în mod egoist să acapareze tot
ce pot pentru ei înșiși; iar glasul Său S-a auzit deasupra învălmășelii
asemenea trâmbiţei lui Dumnezeu: ‚Și ce folosește unui om să câștige toată
lumea dacă își pierde sufletul?’” – Evanghelizarea, pag. 346, 347.

„În cele mai multe cazuri, cei la modă, cei bogaţi, cei mândri știu din
experienţă că fericirea nu este asigurată de suma de bani pe care o deţin,
sau de edificiile costisitoare, de tablouri sau mobilierul decorativ. Ei
doresc ceva ce nu au. Însă această clasă este atrasă de cei de același fel și este
greu să găsești intrare la ei; și din această cauză mulţi pier în păcatele lor în
timp ce tânjesc după ceva care să le dea pace, liniște și tihnă sufletului. Ei
au nevoie de Isus, lumina neprihănirii.” – Idem., pag. 345.

„În staţiunile de sănătate sunt ocazii promiţătore de lucru. Predicatorii
și colportorii noștri ar trebui să fie pe teren, așteptând prilejul să prezinte
solia, și ţinând adunări atunci când au ocazii.” – Idem., pag. 247.

Testimonies, vol. 7, pag. 150-152 engl. (cap. „Literatura noastră
denominaţională”).
Hristos lumina lumii, pag. 236-243 engl. (cap. 24: „Nu este el fiul
tâmplarului?”).
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Luni 20 august

2. CAPACITATE ȘI CURAJ

a. Ce descriere a folosit profeta Debora pentru a înfăţișa un dar
caracteristic unora dintre membrii seminţiei lui Zabulon?
Judecători 5:14 (u.p.). De ce este capacitatea de a „mânui
condeiul celui ce scrie” în mod special importantă în aceste zile
de pe urmă?

(n. tr.: Jud. 5:14, engl.: „…din Zabulon, cei ce mânuiesc condeiul celui ce scrie”)

„Să se acorde mai mult timp publicaţiei și punerii în circulaţie a cărţilor care
conţin adevărul prezent. Atrageţi atenţia asupra cărţilor care stăruie asupra
credinţei și evlaviei practice și asupra acelora care vorbesc despre cuvântul
profetic. Oamenii trebuie să fie educaţi să citească cuvântul sigur al profeţiei în
lumina scrierilor vii. Este nevoie ca ei să știe că semnele timpului se împlinesc.”
– Testimonies, vol. 7, pag. 158 engl. (cap. „Literatura noastră denominaţională”).

„Toţi trebuie să caute să înveţe, să scrie și să publice mai mult cu privire
la acele lucruri care stau să se împlinească și care privesc binele veșnic al
sufletelor.” – Sfaturi către editori, pag. 13.

„Mult mai mult se poate realiza de către predicatorul viu prin punerea în
circulaţie a gazetelor și a broșurilor, decât prin simpla predicare a cuvântului
fără publicaţii. Tiparul este o unealtă puternică pe care Dumnezeu a rânduit-
o să fie îmbinată cu energiile predicatorului viu de a aduce adevărul înaintea
oricărui popor, seminţie și limbă. La multe minţi nu se poate ajunge pe nici o
altă cale.” – The Review and Herald, 4 noiembrie 1875.

b. Datorită cărui fapt putem fi inspiraţi de referinţa care se face la
caracterul seminţiei lui Zabulon? Judecători 5:18. De ce fel de
oameni este nevoie astăzi pentru a termina lucrarea lui Dumnezeu?

„[Solii lui Dumnezeu] trebuie să meargă înainte în credinţă, fără să uite că
sunt înconjuraţi de un nor de martori. Ei nu trebuie să vorbească cuvintele lor,
ci cuvintele pe care Acela care este mai mare decât monarhii pământului le-a
poruncit să le rostească. Solia lor trebuie să fie: ‚Așa vorbește Domnul.’
Dumnezeu cheamă bărbaţi asemenea lui Elisei, Natan și Ioan Botezătorul –
bărbaţi care vor duce solia Sa cu credincioșie, indiferent de consecinţe; bărbaţi
care vor rosti adevărul cu curaj, chiar dacă acesta cere ca ei să jertfească tot ce au.

Dumnezeu nu poate folosi bărbaţi cărora, în timp de primejdie, când este
nevoie de puterea, curajul și influenţa tuturor, le este teamă să ia poziţie hotărâtă
de partea dreptăţii. El cheamă bărbaţi care să poarte cu credincioșie bătălia
împotriva răului, luptându-se împotriva căpeteniilor și domniilor, împotriva
stăpânitorilor întunericului acestei lumi, împotriva duhurilor răutăţii care sunt
în locurile cerești.” – Profeţi și regi, pag. 142 engl. (cap. 10: „Glasul unei mustrări aspre”).
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Marţi 21 august

3. MOTIVAT DE DRAGOSTE

a. Ce ar trebui să învăţăm din spiritul de jertfire al seminţiei lui
Zabulon? Judecători 5:19; 1 Petru 5:2.

„Nu este de ajuns să se pună doar bani pe altar. Dumnezeu cheamă
oameni, voluntari, care să ducă adevărul la alte popoare și limbi. Nici
numărul și nici bogăţia nu ne vor da biruinţa; ci consacrarea în lucrare,
curajul moral, dragostea arzătoare pentru suflete și zelul neobosit și
neîntrerupt.” – Testimonies, vol. 3, pag. 404 engl. (cap. „Zecimi și daruri”).

„De ce nu se cheamă serios voluntari care să intre în câmpul alb, gata
de seceriș?” – Idem., vol. 8, pag. 35 engl. (cap. „Lucrarea în patrie și în străinătate”).

b. Daţi un exemplu când seminţia lui Zabulon a dat pe faţă un curaj
din toată inima. 1 Cronici 12:23, 33.

c. Care este avertizarea dată celor nestatornici? Iacov 1:8.

„Cei care își încep viaţa de creștin pe jumătate, se vor găsi la sfârșit de
partea vrăjmașului, indiferent care au fost intenţiile lor la început. Și a fi
un răzvrătit, un trădător faţă de cauza lui Dumnezeu este mai grav decât
moartea; deoarece aceasta înseamnă pierderea vieţii veșnice.

Bărbaţii și femeile nestatornice sunt cei mai buni aliaţi ai lui Satan.
Oricât de bună ar fi părerea pe care o au despre ei, ei sunt făţarnici. Toţi cei
care sunt credincioși lui Dumnezeu și adevărului trebuie să stea în picioare
hotărâţi de partea dreptăţii pentru că este drept. A purta jugul cu cei care
nu sunt consacraţi, și a fi totuși loiali adevărului este pur și simplu
imposibil. Nu putem să ne unim cu cei care își slujesc lor înșile, care fac
planuri lumești, fără a ne pierde legătura cu Sfătuitorul ceresc. Se poate să
scăpăm de cursa vrăjmașului, însă suntem răniţi iar experienţa noastră este
pipernicită.” – Comentarii biblice (NT), pag. 15, 16.

„Dacă fraţii noștri se consacră fără rezervă lui Dumnezeu, El îi va primi.
El le va transforma mintea astfel încât să poată fi o mireasmă de viaţă spre
viaţă. Treziţi-vă, fraţi și surori, ca să puteţi ajunge la nivelul înaltei voastre
chemări prin Hristos Isus, Domnul nostru.” – Selected Messages, vol. 1, pag. 166.
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Miercuri 22 august

4. O ONOARE DEOSEBITĂ

a. Ce onoare glorioasă a fost revărsată asupra locului unde locuiau
Zabulon și Neftali? Isaia 9:1, 2.

b. Cum s-a împlinit această făgăduinţă? Matei 4:13-17.

„Între călătoriile Sale dintr-un loc în altul, Isus locuia în Capernaum;
Cetatea acesta a ajuns să fie cunoscută ca ‚cetatea Sa’. Era așezată pe
malurile Mării Galileii, aproape de hotarul frumoasei câmpii a
Ghenezaretului, dacă nu chiar pe această câmpie…

Capernaumul era bine adaptat să fie centrul lucrării Mântuitorului.
Fiind situat pe drumul cel mare, care ducea de la Damasc la Ierusalim, spre
Egipt și Marea Mediterană, era o răscruce de drumuri. Oameni din multe
ţări treceau prin cetate, sau zăboveau să se odihnească în timpul călătoriilor
lor dintr-o parte în alta. Aici, Isus putea să întâlnească oameni din toate
popoarele și din toate clasele sociale, pe cel bogat și însemnat cât și pe
sărac și umil, iar învăţăturile Sale erau duse în alte ţări și în multe case. În
felul acesta, era trezit interesul pentru cercetarea profeţiilor, atenţia era
îndreptată către Mântuitorul, iar misiunea Sa era prezentată lumii.” –
Hristos lumina lumii, pag. 252, 253 engl. (cap. 26: „Capernaum”).

c. Cum putem vedea aceeași „mare lumină”? Ioan 8:12;
2 Corinteni 4:6.

„Lăsaţi inima să tânjească de dorinţa pe care o are pentru Dumnezeu,
pentru viul Dumnezeu. Viaţa Domnului Hristos a arătat ce poate face
omul, atunci când devine părtaș naturii divine. Tot ceea ce a primit
Hristos de la Dumnezeu putem avea și noi. Atunci cereţi și veţi primi. Cu
credinţa perseverentă a lui Iacov, cu stăruinţa neșovăielnică a lui Ilie,
pretindeţi pentru voi tot ce a făgăduit Dumnezeu.

Lăsaţi gândurile slăvite ale lui Dumnezeu să vă stăpânească mintea.
Viaţa voastră să fie legată prin legături tainice cu viaţa Domnului Hristos.
El care a poruncit luminii să lumineze în întuneric dorește să strălucească
în inima voastră, să dea ‚lumina cunoștinţei slavei lui Dumnezeu pe faţa
lui Isus Hristos.’ Duhul Sfânt va lua lucrurile lui Dumnezeu și vi le va
arăta, făcându-le o putere vie în inima celui ce ascultă. Domnul Hristos ne
va conduce la pragul veșniciei. Vom putea privi atunci slava de dincolo de
perdea și să descoperim oamenilor atotputernicia Aceluia care trăiește
pururi ca să mijlocească pentru noi.” – Parabolele Domnului Hristos, pag. 149
engl. (cap. 12: „Cerând pentru a da”).
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Joi 23 august

5. SFINŢIREA NECESARĂ

a. Care este dovada că o rămășiţă identificată spiritual cu seminţia
lui Zabulon se va căi din toată inima faţă de Dumnezeu?
Apocalipsa 7:8 (p.p.)

b. Ce experienţă victorioasă se află la îndemâna fiecărui păcătos
care dorește să găsească pocăinţa? 1 Ioan 1:9; Iacov 4:8-10.

„Dacă v-aţi alerta pentru sufletele voastre, dacă L-aţi căuta stăruitor pe
Dumnezeu, El Se va lăsa găsit de către voi; dar El nu va primi o căinţă cu
jumătate de inimă. Dacă vă veţi părăsi păcatele, El este întotdeauna gata să
vă ierte. Doriţi să vă predaţi Lui chiar acum? Doriţi să priviţi la Calvar și
să întrebaţi: ‚A făcut Isus această jertfă pentru mine? A suferit El umilinţa,
rușinea, și ocara și a îndurat moartea crudă pe cruce pentru că dorea să mă
salveze de suferinţele vinovăţiei și de groaza disperării, și să mă facă nespus
de fericit în împărăţia Sa?’ Priviţi la Acela care a fost străpuns de păcatele
voastre și hotărâţi-vă: ‚Domnul va primi slujirea vieţii mele. Nu mă voi
mai uni cu vrăjmașii Săi; nu îmi voi mai întrebuinţa influenţa pentru cei
care s-au răsculat împotriva guvernării Sale. Tot ce am și sunt este prea
puţin pentru a consacra Aceluia care m-a iubit atât de mult încât Și-a dat
viaţa pentru mine – întreaga Sa persoană divină pentru un așa păcătos, un
așa rătăcit. Despărţiţi-vă de lume, fiţi cu totul de partea Domnului, duceţi
lupta până la porţi și veţi câștiga biruinţe glorioase.” – Testimonies, vol. 5,
pag. 438, 439 engl. (cap. „Înclinaţia lumească o cursă”).

Vineri 24 august

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Ce ocazii sunt în centrele de pe coasta mării?
2. De ce poate fi literatura o unealtă a fiecărui membru al bisericii?
3. Cum putem cultiva mai mult un spirit de sacrificiu?
4. Povestiţi unele din experienţele pe care le-a avut Isus în Nazaret
    și Capernaum.
5. Numiţi câţiva factori cheie în pocăinţa adevărată.
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Sabat, 1 septembrie 2007

DARURI PENTRUDARURI PENTRUDARURI PENTRUDARURI PENTRUDARURI PENTRU
SABASABASABASABASABATUL ÎNTÂITUL ÎNTÂITUL ÎNTÂITUL ÎNTÂITUL ÎNTÂI

pentrupentrupentrupentrupentru
MARTINICAMARTINICAMARTINICAMARTINICAMARTINICA

Insula Martinica face parte din Statul
Francez. Ea se află în estul Mării Caraibilor.
Aparţinând Franţei, Martinica este parte a
Uniunii Europene iar moneda naţională este Euro.

Prima așezare europeană de pe insulă a fost realizată în 1635 de către
francezul Pierre Belan d’Esnambuc. Populaţia este diversă cuprinzând
indieni și chinezi care au fost aduși să lucreze pe plantaţi după ce sclavia a
fost interzisă în 1848.

Solia Reformei a pătruns în Martinica în a doua jumătate a secolului
trecut. Din punct de vedere administrativ, insula este în aceeași Conferinţă
de Câmp cu Guadalupe, un alt raion al Franţei din estul Caraibilor.

Populaţia de aproape o jumătate de milion este predominant romano-
catolică (85%) cu o mare minoritate protestantă (10,5%). Există și
comunităţi musulmane și hinduse (fiecare aprox. 0,5%).

Clima tropicală excelentă a făcut din insulă un liman turistic, în
deosebi pentru europeni. Aceasta înseamnă și că biserica de aici a fost
primul punct de contact cu adevărul pentru multe persoane din întreaga
lume. În plus, fraţii și surorile din Martinica au o ocazie unică de a ajuta la
răspândirea soliei în insulele înconjurătoare.

Acum este cea mai mare nevoie de un sediu corespunzător pentru
lucrarea din Martinica. Ajutorul dumneavoastră va fi foarte mult preţuit
și vă mulţumim anticipat.

Comitetul de Câmp din Martinica

4646464646
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Lecţia 9 Sabat, 1 septembrie 2007

Iosif
„Tu îmi dai scutul mântuirii Tale, dreapta Ta mă sprijinește, și
îndurarea Ta mă face mare.” (Psalmii 18:35).

„Experienţa unei singure zile fusese un punct de cotitură în viaţa lui
Iosif. Nenorocirea ei cumplită l-a schimbat dintr-un băiat răsfăţat într-un
bărbat chibzuit, curajos și stăpân pe sine.” – Patriarhi și profeţi,  pag.214 engl.
(cap. 20: „Iosif în Egipt”).

Recomandare
pentru studiu:

Duminică 26 august

1. IUBIT ȘI URÂT

a. Povestiţi istoria primului fiu al lui Iacov și al Rahelei.
Genesa 30:22-24.

„Curat și plin de bucurie, [tânărul Iosif] dădea dovadă de asemenea și
de seriozitate și tărie morală. El se supunea învăţăturilor tatălui și îi plăcea
să asculte de Dumnezeu. Calităţile prin care s-a deosebit mai târziu în
Egipt – blândeţea, loialitatea și credincioșia – se dădeau deja pe faţă în
viaţa lui de zi cu zi. Întrucât mama lui murise deja, afecţiunile lui s-au
prins mai mult de tatăl său, iar inima lui Iacov era legată de acest copil al
bătrâneţii. El îl ‚iubea pe Iosif mai mult decât pe toţi ceilalţi fii ai săi’.” –
Patriarhi și profeţi, pag. 209 engl. (cap. 19: „Întoarcerea în Canaan”).

b. Ce evenimente principale au caracterizat primii șaptesprezece
ani ai vieţii lui Iosif? Genesa 37:1-11.

„Pe când [Iosif] stătea în faţa fraţilor lui, înfăţișarea lui frumoasă se
lumină de Duhul inspiraţiei și ei nu-și puteau reţine admiraţia; dar ei nu
au ales să renunţe la căile lor rele și au urât curăţia care mustra păcatele lor.
Același spirit care l-a impulsionat pe Cain se aprinsese și în inimile lor.” –
Patriarhi și profeţi, pag. 210 engl. (cap. 19: „Întoarcerea în Canaan”).

Patriarhi și profeţi, pag. 209-223 engl. (cap. 19, 20).
Testimonies, vol. 6, pag. 219, 220 engl. (cap. „Scopul lui
Dumnezeu cu sanatoriile noastre”).
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Luni 27 august

2. CURAJ DIN CRIZĂ

a. Relataţi evenimentul traumatizant din tinereţea lui Iosif. Genesa
37:13, 14, 23-28.

„[Iosif] a fost prins și haina i-a fost smulsă de pe el. Ameninţările și
batjocurile dădeau pe faţă un plan ucigaș. Rugăminţile lui au rămas neauzite.
El se afla cu totul în puterea acelor oameni ieșiţi din minţi. Trăgându-l în
mod barbar spre o groapă adâncă, [fraţii lui] l-au aruncat în ea și, după ce
s-au asigurat de faptul că nu exista nici o posibilitate de scăpare, l-au lăsat
acolo, să piară de foame, în timp ce ei ‚s-au așezat să mănânce.’…

Când i-a văzut pe negustori, adevărul cel groaznic l-a străfulgerat. A
deveni rob era o soartă mai de temut decât moartea. În agonia groazei, el
a apelat la unul și la altul din fraţii săi, dar în zadar. Unii au fost mișcaţi de
milă, dar, temându-se să nu se facă de râs, au tăcut; toţi aveau sentimentul
că au mers prea departe ca să mai dea înapoi. Dacă Iosif ar fi fost cruţat,
fără îndoială că el i-ar fi spus tatălui lor, care nu avea să treacă cu vederea
cruzimea lor faţă de fiul lui preferat.” – Patriarhi și profeţi, pag. 211, 212 engl.
(cap.19: „Întoarcerea în Canaan”).

b. Când poziţia lui de fiu favorit a fost schimbată brusc în cea de
rob, ce decizie hotărâtă a luat Iosif? Genesa 39:1-3.

„[Iosif] învăţase în câteva ore ceea ce altfel anii poate nu l-ar fi învăţat.
Tatăl lui, puternic și duios la fel ca iubirea lui, îi făcuse rău prin parţialitatea
și îngăduinţa lui. Această preferinţă neînţeleaptă îi mâniase pe fraţii lui și îi
provocase la fapta lor crudă care îl despărţise de căminul lui. Efectele ei s-au
văzut și în propriul lui caracter. Au fost încurajate greșeli care acum trebuia
îndreptate. El devenise încrezător în sine și pretenţios. Obișnuit cu blândeţea
grijii tatălui său, simţea că nu era pregătit să facă faţă greutăţilor din faţa lui,
din viaţa amară și lipsită de ocrotire a unui străin și rob…

Iosif credea că Dumnezeul părinţilor lui va fi și Dumnezeul lui. Atunci
și acolo, el s-a predat pe deplin Domnului, și s-a rugat ca Păzitorul lui
Israel să fie cu el în ţara exilului lui.

Sufletul lui a tresăltat când a luat hotărârea supremă de a se dovedi
credincios faţă de Dumnezeu – în toate împrejurările să se comporte așa
cum se cuvine unui supus al Împăratului cerului. Va sluji Domnului cu o
inimă neîmpărţită; va da piept cu încercările și va îndeplini orice datorie
cu credincioșie.” – Patriarhi și profeţi, pag. 213, 214 engl. (cap. 20: „Iosif în Egipt”).
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Marţi 28 august

3. ANII DE DESPĂRŢIRE

a. Ce putem învăţa din felul în care Iosif a stat în picioare hotărât
de partea neprihănirii? Genesa 39:4-12.

„Dacă am avea mereu simţământul că Dumnezeu vede și aude tot ce
facem și spunem, și că înregistrează cu credincioșie cuvintele și faptele noastre,
și faptul că va trebui să stăm faţă în faţă cu ele, atunci ne-ar fi teamă să
păcătuim. Tinerii să nu uite niciodată că oriunde se află, orice fac, ei sunt în
prezenţa lui Dumnezeu. Nici o părticică din purtarea noastră nu scapă fără să
fie notată. Nu putem să ne ascundem căile de Cel Preaînalt. Legile omenești,
deși uneori aspre, sunt adesea călcate fără ca acest lucru să se descopere și, ca
urmare, fără să se pedepsească. Dar lucrurile nu stau la fel în cazul legii lui
Dumnezeu. Cel mai adânc miez de noapte nu-l poate acoperi pe cel vinovat.
Poate că el crede că este singur, însă fiecare faptă are un martor nevăzut. Chiar
și motivele inimii sale sunt deschise cercetării divine. Fiecare acţiune, fiecare
cuvânt, fiecare gând, sunt atât de clar înregistrate ca și cum în întreaga lume
nu ar fi decât o singură persoană, iar atenţia cerului ar fi concentrată asupra
ei.” – Patriarhi și profeţi, pag. 217, 218 engl. (cap. 20: „Iosif în Egipt”).

b. Cum rezumă Inspiraţia felul în care Dumnezeu S-a purtat cu
slujitorul Său Iosif?  Genesa 39:13, 14, 19-23; Psalmii
105:16-22.

„Iosif a suferit pentru integritatea lui, pentru că ispititoarea lui s-a răzbunat
acuzându-l de o nelegiuire mârșavă și făcând ca el să fie aruncat în temniţă. Dacă
Potifar ar fi crezut învinuirile soţiei lui aduse împotriva lui Iosif, tânărul evreu
și-ar fi pierdut viaţa; însă modestia și integritatea care caracterizaseră întotdeauna
purtarea lui au fost dovada nevinovăţiei sale; și totuși, pentru a salva reputaţia
casei stăpânului lui, el a fost lăsat pradă ocării și robiei.

La început, Iosif a fost tratat cu mare asprime de către temniceri.
Psalmistul spune: ‚ I-au strâns picioarele în lanţuri, l-au pus în fiare, până la
vremea când s-a întâmplat ce vestise el, și până când l-a încercat Cuvântul
Domnului’ (Psalmii 105:18-19). Însă adevăratul caracter al lui Iosif a strălucit
chiar și în întunericul temniţei. El și-a păstrat cu strășnicie credinţa și răbdarea;
anii lui de slujire credincioasă fuseseră răsplătiţi în modul cel mai crud, totuși
aceasta nu l-a amărât și nu l-a descurajat. El avea pacea care venea dintr-o
conștiinţă curată și și-a încredinţat situaţia în mâna lui Dumnezeu. El nu se
gândea cu tristeţe la necazul lui, ci a uitat durerea sa, căutând să ușureze
durerile altora.” – Patriarhi și profeţi, pag. 218 engl. (cap. 20: „Iosif în Egipt”).
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Miercuri 29 august

4. PRIN FOAMETE ȘI BELȘUG

a. Ce arată nevoia de statornicie umilă în caracterul creștinului
atât în timp de prosperitate, cât și în timp de necaz? Genesa
41:41-44; Filipeni 4:11, 12.

„Bucuria lui Hristos este o bună dispoziţie neumbrită. Nu este o veselie
zgomotoasă ieftină care duce la cuvinte deșarte sau conduită ușuratică.
Nu, trebuie să avem bucuria Sa, și cea mai mare bucurie a Sa era să-i vadă
pe oameni că ascultă de adevăr. Rugaţi-vă lui Dumnezeu, spunând: ‚Mă
predau pe deplin. Mă predau Ţie.’ Fiţi bucuroși atunci. Cuvântul este în
voi, purificând și curăţind caracterul vostru. Dumnezeu nu dorește ca cei
ce sunt copiii Săi să umble cu teama și durerea exprimate pe faţă. El dorește
ca expresia încântătoare a feţei Sale să fie descoperită în fiecare dintre noi
care suntem părtași ai naturii divine, pentru că avem putere să scăpăm de
stricăciunea lumii.” – Înalta noastră chemare, pag. 145.

b. Când Iosif s-a maturizat, cum a privit în urmă la marea
încercare din tinereţea lui și cum a manifestat faţă de fraţii lui o
iertare creștină exemplară? Genesa 45:4-8; 50:19-21.

„Viaţa lui Iosif este o ilustrare a vieţii lui Hristos. Invidia i-a făcut pe
fraţii lui Iosif să-l vândă ca rob; sperau să-l împiedice să devină mai mare
decât ei… În același fel, preoţii și mai marii iudeilor erau invidioși pe
Hristos, temându-se ca El să nu atragă atenţia poporului de la ei. Ei L-au
trimis la moarte, ca să-L împiedice să devină rege, însă în felul acesta ei au
făcut să se întâmple tocmai ce nu doreau.

Iosif, prin aceea că a fost rob în Egipt, a devenit salvatorul familiei
tatălui său… În același fel, răstignirea lui Hristos de către vrăjmașii Săi
L-a făcut Răscumpărătorul omenirii, Mântuitorul neamului omenesc
căzut, Conducătorul întregii lumi…

După cum Iosif a fost vândut păgânilor de către proprii lui fraţi, în
același fel Hristos a fost vândut celor mai mari vrăjmași ai Săi de către unul
din ucenicii Săi. Lui Iosif i s-au adus acuzaţii false și a fost aruncat în
închisoare din cauza virtuţii sale; în același fel, Hristos a fost dispreţuit și
respins pentru că viaţa Sa dreaptă și jertfitoare de sine era o mustrare pentru
păcat.” – Patriarhi și profeţi, pag. 239, 240 engl. (cap. 21: „Iosif și fraţii săi”).
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Joi 30 august

5. O PARTE DUBLĂ ACORDATĂ

a. Ce a profeţit Iacov despre Iosif acordându-i o parte dublă de
moștenire? Genesa 49:22-26; 1 Cronici 5:1.

„Unul dintre privilegiile dreptului de întâi născut, pe care îl pierduse
Ruben, a revenit lui Iosif – o parte dublă în Israel.” – Patriarhi și profeţi,
pag. 234 engl. (cap. 21: „Iosif și fraţi săi”).

„Iacov, pe patul de moarte, sub Spiritul Inspiraţiei, spusese despre cel
mai iubit fiu: ‚Iosif este vlăstarul unui pom roditor, vlăstarul unui pom
roditor sădit lângă un izvor: ramurile lui se înalţă deasupra zidului.’ El a
spus: ‚Dumnezeul tatălui tău’ ‚te va ajuta,’ ‚Cel Atotputernic te va
binecuvânta cu binecuvântările cerului de sus, cu binecuvântările apelor
de jos.’ (Genesa 49:22, 25).” – Parabolele Domnului Hristos, pag. 214 engl. (cap.
17: „Mai lasă-l și anul acesta”).

b. Cum a repetat Moise binecuvântarea asupra seminţiei lui Iosif?
Deuteronomul 33:13-17.

c. Cum ar trebui să fim inspiraţi de „parte dublă” de moștenire
pentru Iosif, care i-a dat posibilitatea și fiului său să aibă parte
de binecuvântarea specială? Apocalipsa 7:6 (u.p.), 8.

„Creștinismul este o religie a înaintării… Cauza lui Dumnezeu poate
să-și menţină terenul numai prin eforturi mari și sacrificiu continuu, totuși
în cele din urmă va triumfa.

Cuvântul spune: Mergeţi înainte; îndepliniţi-vă datoria personală, și
lăsaţi toate consecinţele în mâna lui Dumnezeu. Dacă înaintăm unde ne
conduce Isus, vom vedea biruinţa Sa și vom avea parte de bucuria Sa.
Trebuie să luăm parte la lupte, dacă dorim să purtăm cununa de biruinţă.
Asemenea lui Isus, trebuie să fim făcuţi desăvârșiţi prin suferinţă.” –
Testimonies, vol. 5, pag. 71 engl. (cap. „Mărturiile desconsiderate”).

Vineri 31 august

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ
1. Descrieţi începutul vieţii lui Iosif.
2. Cum a făcut Iosif din religia tatălui său, religia sa.
3. Asupra căror lucruri și-a concentrat atenţia Iosif în temniţă?
4. În ce fel este viaţa lui Iosif o paralelă a vieţii lui Isus?
5. Explicaţi care este legătura dintre cruce și coroană.
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Lecţia 10 Sabat, 8 septembrie 2007

Beniamin
„Beniamin este un lup care sfâșie; dimineaţa mănâncă prada, iar
seara împarte prada răpită.” (Genesa 49:27).

„Oricare ar fi păcatul chinuitor al omului, oricât de amarnic sau rău s-
ar lupta patimile pentru supremaţie, el poate birui, dacă va veghea și va
lupta împotriva lor în numele și puterea Ajutorului lui Israel.” –
Comentarii biblice (VT), pag. 114.

Recomandare
pentru studiu:

Duminică 2 septembrie

1. ORFAN ȘI ALINTAT

a. Care erau împrejurările în care s-a născut cel de-al doilea fiu al
lui Iacov și al Rahelei? Genesa 35:16-19.

b. Ce dovadă avem pentru atenţia gingașă a lui Iacov faţă de băiatul
fără mamă? Genesa 42:36-38. Explicaţi ce se poate întâmpla
ușor când un copil dintr-o familie este în mod special favorizat
sau alintat.

„În multe familii, seminţele mândriei și ale egoismului sunt semănate
în inimile copiilor aproape din pruncie. Micile lor vorbe sau fapte isteţe
sunt comentate și lăudate în prezenţa lor și repetate cu anumite exagerări
altora. Cei micuţi observă aceasta și se umflă cu păreri bune despre sine; ei
își permit să întrerupă conversaţii, și devin îndrăzneţi și nechibzuiţi.
Flatarea și îngăduinţa le întăresc mândria și încăpăţânarea, până când nu
de puţine ori cei mai mici conduc întreaga familie, inclusiv pe tata și pe
mama.” – Testimonies, vol. 4, pag. 200, 201 engl. (cap. „Mustrări necesare”).

Judecători, capitolele 19-21. Testimonies, vol. 4, pag. 200-205 engl.
(cap. „Mustrări necesare”).
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Luni 3 septembrie

2. DEFECTE SERIOASE DE CARACTER

a. Prin ce ilustraţie a descris Iacov firea lui Beniamin? Genesa
49:27. Ce avertisment ar trebui să ne însușim din cuvintele lui
Iacov?

„Copiii cărora li se permite să meargă pe propria cale nu sunt fericiţi.
Inima nesupusă nu are în sine odina și mulţumirea. Mintea și inima trebuie să
fie disciplinate și aduse sub constrângere așa încât caracterul să fie în armonie
cu legile înţelepte care ne guvernează fiinţa. Neliniștea și nemulţumirea sunt
roadele îngăduinţei de sine și ale egoismului. Solul inimii, asemenea celui al
unei grădini, va produce buruieni și spini dacă seminţele preţioaselor flori nu
sunt semănate, îngrijite și cultivate. Cu sufletul omenesc se întâmplă ca și cu
natura.” – Testimonies, vol. 4, pag. 202, 203 engl. (cap. „Mustrări necesare”).

„Dacă astfel de oameni au familii, ei devin conducători arbitrari acasă
și dau pe faţă o dispoziţie egoistă și iraţională acolo, pe care sunt forţaţi să
o ascundă parţial de lumea de afară. Cei ce depind de ei simt până la cel
mai înalt grad toate greșelile din educaţia lor timpurie. De ce să-și educe
părinţii copiii în așa fel încât să fie în război cu cei care sunt aduși în
contact cu ei?

Experienţa lor religioasă este modelată de educaţia primită în copilărie.
Încercările triste, care se dovedesc atât de primejdioase pentru prosperitatea
unei biserici, care îi fac pe cei necredincioși să șchiopăteze și să se întoarcă
cu îndoială și nemulţumire, se ridică de obicei dintr-un spirit nesupus și
răsculător, produsul îngăduinţei părintești din copilărie. Câte vieţi nu sunt
nenorocite, câte nelegiuiri nu sunt comise sub influenţa unei patimi iuţi
care ar fi putut fi controlate în copilărie când mintea era ușor
impresionabilă, când inima era ușor de influenţat spre bine, și era supusă
voinţei iubitoare a mamei. Educaţia ineficientă a copiilor stă la baza celor
mai multe nenorociri morale.” – Idem., pag. 202 engl. (cap. „Mustrări necesare”).

b. Povestiţi o experienţă care descoperă cruzimea și starea de
război ce se găseau în posteritatea lui Beniamin. Judecători
20:4, 5, 12-14, 23, 46.

c. Ce s-au simţit bărbaţii lui Israel obligaţi să jure cu privire la
beniamiţi, și numai de ce s-au lăsat înduplecaţi? Judecători
21:1-4, 13-15.



5454545454 Lecţii biblice pentru Sabat,Lecţii biblice pentru Sabat,Lecţii biblice pentru Sabat,Lecţii biblice pentru Sabat,Lecţii biblice pentru Sabat,  Iulie - Septembrie  2007 Iulie - Septembrie  2007 Iulie - Septembrie  2007 Iulie - Septembrie  2007 Iulie - Septembrie  2007

Marţi 4 septembrie

3. UMILINŢA MAI DORITĂ DECÂT TALENTUL

a. Descrieţi talentul natural al preciziei abile pe care îl aveau unii
dintre membri seminţiei lui Beniamin. Judecători 20:15, 16;
1 Cronici 8:40; 12:1, 2.

b. Ce ar trebui să înţeleagă persoanele talentate, în special în
aceste zile de pe urmă? 1 Samuel 2:3; 1 Corinteni 8:1 (u.p.)-3;
1 Ioan 4:20, 21.

„Acesta este un veac periculos pentru toţi cei care au talente care pot fi
de folos în lucrarea lui Dumnezeu; pentru că Satan asaltează în permanenţă
o astfel de persoană cu ispitele sale, încercând mereu să o umple de mândrie
și ambiţie; iar când Dumnezeu dorește să o folosească, în nouă din zece
cazuri, ea devine independentă, îngâmfată, și se simte în stare să stea
singură în picioare.” – Sfaturi pentru sănătate, pag 307.

„Dacă cei care acum sunt pe valul popularităţii nu ajung să ameţească,
acest lucru va fi o minune a harului. Dacă ei se bazează pe propria lor
înţelepciune, așa cum au făcut mulţi care se aflau în aceeași situaţie,
înţelepciunea lor se va dovedi a fi nebunie. Însă dacă ei se predau în mod
dezinteresat lucrării lui Dumnezeu, fără să se abată câtuși de puţin de la
principiu, Domnul îi va cuprinde cu braţul său veșnic și va fi pentru ei un
ajutor puternic. ‚Căci voi cinsti pe cine Mă cinstește.’ (1 Samuel 2:30).” –
Testimonies, vol. 4, pag. 538 engl. (cap. „Avertizări și îndemnuri”).

„În inima firească există tendinţa de a se înălţa și îngâmfa atunci când
eforturile depuse sunt însoţite de succes. Dar înălţarea de sine nu își găsește
nici un loc în lucrarea lui Dumnezeu. Oricât de inteligent ești, oricât de
serios și cu zel lucrezi, dacă nu dai la o parte toate tendinţele spre mândrie
și nu te supui ca să fii îndrumat de Duhul lui Dumnezeu, vei pierde teren.

Moartea spirituală din suflet este dată pe faţă prin mândrie spirituală și
experienţă deficientă; cei care au o astfel de experienţă rareori croiesc cărări
drepte cu picioarele lor. Dacă se cultivă mândria, acele capacităţi
intelectuale pe care harul, dacă ar fi primit, le-ar face să fie o binecuvântare,
sunt pătate. Biruinţele care ar fi fost o mireasmă de viaţă spre viaţă, dacă
slava ar fi fost dată lui Dumnezeu, devin mânjite prin slava de sine. Acestea
pot părea lucruri minore, nevrednice de atenţie, însă sămânţa răspândită
în felul acesta aduce o recoltă sigură. Tocmai aceste păcate mici, atât de
obișnuite încât adesea nu sunt observate, sunt folosite de Satan în serviciul
lui.” – Comentarii biblice (NT), pag. 150.
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Miercuri 5 septembrie

4. DOI SAULI

a. Cum au dus deciziile și acţiunile regelui Saul, – beniamitul –
la decădere spirituală? 1 Samuel 9:17, 21, 10:1, 9; 15:16-23,
28; 18:11. Explicaţi cum se aplică și în zilele noastre încercă-
rile lui Dumnezeu de a opri cursul descendent și de a ajuta la
biruinţă.

„Există mulţi pe care [Dumnezeu] i-a chemat în poziţii de răspundere în
lucrarea Sa din același motiv pentru care l-a chemat și pe Saul – pentru că
sunt mici în ochii lor, pentru că au un spirit umil și gata să înveţe. În
providenţa Sa, El îi așază acolo unde ei pot învăţa de la El. Tuturor celor care
doresc să primească învăţătură, El le dă har și înţelepciune. El dorește să-i
aducă într-o legătură atât de strânsă cu El, încât Satan să nu aibă ocazia să le
pervertească judecata sau să le învingă conștiinţa. El le va descoperi defectele
de caracter, și va revărsa asupra tuturor celor care caută ajutorul Său, putere să-
și îndrepte greșelile… Copiii lui Dumnezeu ar trebui să cultive o sensibilitate
ascuţită faţă de păcat. Aici, cât și oriunde altundeva, ar trebui să nu dispreţuim
ziua începuturilor slabe. Unul dintre cele mai cu succes șiretlicuri ale lui Satan
este de a-i face pe oameni să comită păcate mici, să le orbească mintea faţă de
pericolul micilor îngăduinţe, mici abateri de la cerinţele clare ale lui
Dumnezeu. Mulţi dintre cei care se trag înapoi cu groază de la unele fărădelegi
mari, sunt conduși să privească păcatul în chestiuni mici ca având urmări
neînsemnate. Însă aceste păcate mici devorează viaţa evlaviei din suflet.
Picioarele, care pășesc pe o cale ce se abate de la ce este drept, se îndreaptă către
calea cea largă care sfârșește în moarte. Când începe o mișcare descendentă,
nimeni nu poate spune unde se va termina…

Trebuie să învăţăm să nu ne încredem în eu și să ne bazăm în întregime
pe Dumnezeu pentru călăuzire și sprijin, pentru o cunoaștere a voinţei Sale
și pentru putere de a o îndeplini.” – Comentarii biblice (VT), pag. 114, 115.

b. Cum a fost caracterul lui Saul, un beniamit din era Noului
Testament, transformat în mod miraculos? Faptele Apostolilor
8:3; 9:1-6. Redaţi mărturia personală a lui Saul (care mai
târziu s-a numit Pavel) cu privire la schimbarea inimii sale.
Filipeni 3:4-7.

„Privind iubirea fără seamăn a lui Hristos, inima egoistă va fi înmuiată și
supusă.” – Parabolele Domnului Hristos, pag. 394 engl. (cap. 28: „Răsplata harului”).
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Joi 6 septembrie

5. O SOLIE DE SPERANŢĂ

a. Cu ce cuvinte a profetizat Moise că va avea loc o schimbare hotă-
râtă în caracterul multor beniamiţi? Deuteronomul 33:12. Daţi
un exemplu despre cum prezenţa unui beniamit a adus siguranţă
poporului lui Dumnezeu în Persia. Estera 2:5; 3:13; 4:1-3;
8:7, 8, 15-17.

„Lui Mardoheu i s-a încredinţat poziţia de onoare care mai înainte fusese
ocupată de Haman. El era ‚cel dintâi după împăratul Ahașveroș. El era cu vază
între iudei și iubit de mulţimea fraţilor săi.’(Estera 10:3); și el a încercat să pro-
moveze bunăstarea lui Israel.” – Profeţi și regi, pag. 602 engl. (cap. 49: „În zilele Esterei”).

b. Cum știm că cei 12.000 de beniamiţi spirituali de la sfârșit
trebuie să fie pe deplin biruitori? Apocalipsa 7:8 (u.p.). Dato-
rită transformării de caracter a acestei rămășiţe, ce priveliște
glorioasă adaugă simbolism puternic pe noul pământ? Isaia 65:25.

„Există unii care ascultă adevărul și sunt convinși că au trăit împotriva lui
Hristos. Ei sunt condamnaţi, și se căiesc de fărădelegile lor. Încrezându-se în
meritele lui Hristos, exercitând adevărata credinţă în El, ei primesc iertarea
păcatelor. Încetând să facă răul și învăţând să facă binele, ei cresc în har și în
cunoștinţa lui Dumnezeu. Văd că trebuie să jertfească pentru a se despărţi de
lume; și după ce au socotit preţul, privesc toate aceste lucruri ca o pierdere ca
să câștige pe Hristos. Ei s-au înrolat în oastea lui Hristos. Bătălia este înaintea
lor, și ei intră în luptă cu curaj și bucuroși, luptându-se împotriva înclinaţiilor
lor firești și dorinţelor egoiste, aducând voinţa în supunere faţă de voinţa lui
Hristos. Ei Îl caută pe Domnul zilnic ca să primească har să asculte de El și ei
sunt întăriţi și ajutaţi. Aceasta este adevărata convertire.” – Solii către tineret,
pag. 73, 74 engl. (cap. 17: „Adevărata convertire”).

Vineri 7 septembrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ
1. Ce punct ar trebui să-l ia în considerare cu atenţie părinţii și

profesorii îngăduitori?
2. Explicaţi cum copilăria timpurie a cuiva poate influenţa

generaţiile viitoare.
3. Menţionaţi riscurile inerente care însoţesc talentele extraordinare.
4. Descrieţi procesul lui Dumnezeu în întărirea oamenilor pentru a

birui.
5. Ce este adevărata convertire?
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Lecţia 11      Sabat, 15 septembrie 2007

O ocazie trecută cu vederea
„Efraim s-a lipit de idoli: lăsaţi-l în pace.” (Osea 4:17).

„Dacă firea ta nu va fi transformată, dacă nu vei fi cizelat și înnobilat
de adevărul sfinţitor pentru aceste zile de pe urmă, vei fi găsit nevrednic
de un loc printre îngerii curaţi și sfinţi.” – Testimonies, vol. 4, pag. 258 engl.
(cap. „Egoism în biserică și familie”).

Recomandare
pentru studiu:

Duminică 9 septembrie

1. ALIPIT DE ISRAEL

a. Ce a făcut Iosif când a auzit de boala tatălui său înaintat în
vârstă? Genesa 48:1, 2. Cum a descris Iacov lui Iosif
experienţa sa binecuvântată cu Domnul? Genesa 48:3, 4.

b. Ce a declarat Iacov cu privire la Efraim și Manase? Genesa
48:5. Cum le-a descris viitorul? Genesa 48:9, 13-20.

„Fiii lui Iosif trebuia să fie așezaţi în mod oficial printre copiii lui Israel.
Iosif, venind la o ultimă întâlnire cu tatăl său, i-a adus cu sine pe Efraim și
Manase. Prin mama lor, acești copii erau legaţi de cea mai înaltă ierarhie
preoţească a Egiptului, iar poziţia tatălui le deschidea căile bogăţiei și ale
locurilor înalte, dacă ei ar fi ales să se unească cu egiptenii. Cu toate acestea, a
fost dorinţa lui Iosif ca ei să se unească cu poporul lor. El și-a dat pe faţă credinţa
în făgăduinţa legământului, renunţând în numele fiilor săi la toate onorurile pe
care curtea Egiptului le oferea, pentru un loc printre seminţiile dispreţuite de
păstori, cărora le fuseseră încredinţate cuvintele lui Dumnezeu…

[Genesa 48:5 citat]. Ei trebuia să fie adoptaţi ca fiii [lui Iacov], și să
devină căpetenii ale unor seminţii separate. În felul acesta, unul dintre
privilegiile dreptului de întâi născut, pe care le pierduse Ruben, avea să
revină lui Iosif – o îndoită măsură în Israel.” – Patriarhi și profeţi, pag. 234
engl. (cap. 21: „Iosif și fraţii săi”).

Parabolele Domnului Hristos, pag. 212-218 engl. (cap. 17: „Mai
lasă-l și anul acesta”). Testimonies, vol. 4, pag. 89-94 engl. (cap.
“Procesul de punere la probă”).
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Luni 10 septembrie

2. EFRAIM PRIMEȘTE ÎNTÂIETATE

a. Ce a prezis Moise despre întâietatea seminţiei lui Efraim?
Deuteronomul 33:17 (u.p.)

b. Cum știm că numai numărul nu a fost niciodată un semn al
prosperităţii spirituale nici printre efraimiţi, nici în poporul lui
Dumnezeu în general? Osea 9:11-13.

„Cei cărora le este adresată solia adevărului, rareori întreabă: ‚Este
adevărat?’ ci: ‚De cine este susţinută?’ Mulţimile o apreciază prin
perspectiva numărului acelora care o primesc și se pune mereu întrebarea:
‚A crezut cineva dintre învăţaţi sau dintre conducătorii religioși?’ Oamenii
nu arată astăzi mai mult interes faţă de adevărata evlavie decât în zilele lui
Hristos. Ei caută și astăzi tot atât de mult bunurile pământești, neglijând
comorile cerești; și nu este un argument împotriva adevărului faptul că
foarte mulţi nu sunt dispuși să-l primească sau că adevărul nu este primit
de oamenii mari ai lumii sau chiar de conducătorii religioși.” – Hristos
lumina lumii, pag. 459, 460 engl. (cap. 50: „Printre curse”).

„Secretul succesului nu se află în cunoștinţele noastre, nici în poziţia
noastră, nici în numărul sau talentele încredinţate nouă, nici în voinţa
omului. Simţindu-ne ineficienţa, trebuie să-L contemplăm pe Hristos și
prin El, care este puterea tuturor puterilor, gândul tuturor gândurilor, cel
doritor și ascultător va câștiga biruinţă după biruinţă.” – Parabolele
Domnului, pag. 404 engl. (cap. 28: „Răsplata harului”).

c. Cum și când invidia din partea efraimiţilor era pe punctul de a
genera un război? Judecători 7:24, 25; 8:1-3.

d. Ce dovezi avem că Dumnezeu a dorit ca seminţia lui Efraim să-
și schimbe firea? Ieremia 31:20; Isaia 11:13. Cum suntem
avertizaţi împotriva primejdiei de a nutri invidie și gelozie?

„Niciodată, dragostea lui Isus nu poate fi primită și revărsată în inimă
până când sentimentele de invidie, ură, gelozie și bănuielile rele nu sunt
alungate… Dumnezeu are în vedere mai mult cu câtă dragoste lucrăm
decât cantitatea pe care o facem.” – Fii și fiice ale lui Dumnezeu, pag. 56.
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Marţi 11 septembrie

3. O CARACTERISTICĂ DEZASTRUOASĂ

a. Cum a spulberat gelozia meschină a lui Ieroboam, un membru
al seminţiei lui Efraim, ocazia de o reformă printre israeliţi și a
condus la o decădere spirituală? 1 Regi 11:29-38; 12:25-33.

„Ieroboam, în trecut slujitorul lui Solomon, se afla într-o poziţie din
care putea aduce reforme înţelepte, atât civile cât și religioase. Sub
conducerea lui Solomon, el dăduse pe faţă aptitudine și judecată sănătoasă;
iar cunoștinţa pe care o câștigase în anii de slujire credincioasă l-au făcut
potrivit să conducă cu prevedere. Însă Ieroboam nu a făcut din Dumnezeu
încrederea lui. Cea mai mare teamă a lui Ieroboam era că inima supușilor ar
putea fi câștigată cândva în viitor de către conducătorul care ocupa tronul
lui David…

Atât de puternică era dorinţa lui Ieroboam de a ţine cele zece seminţii
departe de Ierusalim, încât a pierdut din vedere slăbiciunea fundamentală a
planului său. El nu a luat în considerare marea primejdie la care îi expunea
pe israeliţi prin aceea că a pus înaintea lor simbolul idolatru al zeităţii cu
care înaintașii lor fuseseră atât de familiarizaţi în timpul secolelor de robie
egipteană.” – Profeţi și regi, pag. 99, 100 engl. (cap. 7: „Ieroboam”).

b. Cum consideră Dumnezeu invidia? Iov 5:2; Proverbele 27:4;
14:30.

„Invidia nu este numai o pervertire a firii, ci o boală care tulbură toate
facultăţile. Ea își are originea în Satan. El a dorit să fie primul în cer și,
pentru că nu putea să aibă toată puterea și slava pe care le căuta, el s-a
răsculat împotriva guvernării lui Dumnezeu. El i-a invidiat pe primii
noștri părinţi și i-a ispitit ca să păcătuiască și, în felul acesta, i-a dus la
ruină pe ei și pe tot neamul omenesc.

Omul invidios închide ochii faţă de însușirile bune și faptele nobile ale
altora. El este întotdeauna gata să discrediteze și să prezinte greșit ceea ce
este fără cusur. Adesea, oamenii mărturisesc și părăsesc alte defecte, însă
puţin se poate aștepta de la un om invidios. Întrucât a invidia o persoană
înseamnă a recunoaște că ea este superioară, mândria nu va ceda. Dacă se
face vreo încercare pentru a convinge pe cel invidios de păcatul lui, el devine
chiar mai aprig împotriva obiectului patimii lui și adesea nu se vindecă…

El caută să fie considerat ca fiind cel mai bun și cel mai mare, nu prin
aceea că depune eforturi eroice și jertfitoare de sine ca să atingă ţinta
desăvârșirii, ci stând pe loc și micșorând meritele eforturilor altora.” –
Testimonies, vol. 5, pag. 56 engl. (cap. „O mărturie importantă”).
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Miercuri 12 septembrie

4. O PIERDERE VEȘNICĂ

a. Cum descrie Domnul amestecarea continuă a lui Efraim cu
păgânismul? Osea 7:8-16.

b. Prezentaţi rugăminţile Sale în favoarea lui Efraim cel
apostaziat. Osea 11:3-9, 12 (p.p.).

[Osea 7:9 citat]… Unii dintre conducătorii din Israel simţeau mult
pierderea prestigiului și doreau ca această putere să fie recâștigată. Însă, în
loc de a se întoarce de la acele obiceiuri care aduseseră slăbiciune regatului,
ei stăruiau în nelegiuire, măgulindu-se că atunci când se va ivi ocazia, ei
vor ajunge la puterea politică pe care o doreau aliindu-se cu păgânii.” –
Profeţi și regi, pag. 280 engl. (cap. 23: „Robia asiriană”).

c. De ce nu este inclusă seminţia lui Efraim printre numele celor
144.000 de sfinţi sigilaţi? Psalmii 78:9-11; Osea 8:9, 11-13;
4:17. Cum lucrează Dumnezeu pentru credincioșii cu numele
care dau pe faţă caracterul efraimiţilor?

„Dumnezeu te cheamă, frate G., ca să te pocăiești și să fii convertit și să
devii asemenea unui copilaș. Dacă adevărul nu are o influenţă sfinţitoare
asupra vieţii tale ca să-ţi modeleze caracterul, nu vei moșteni împărăţia lui
Dumnezeu… Frate G., tu ai crescut ca răspuns la rugăciune și Dumnezeu
ţi-a dat o nouă ocazie de viaţă; dar ai îngăduit ca gelozia și invidia să pătrundă
în sufletul tău și L-ai nemulţumit mult. El intenţiona să te aducă acolo
unde să-ţi dezvolţi caracterul, unde să-ţi vezi și să-ţi îndrepţi defectele.” –
Testimonies, vol. 4, pag. 91, 92 engl. (cap. „Procesul de punere la probă”).

„Tot ceea ce fratele C poate face în slăbiciunea lui de caracter, este să-
și păzească propriul suflet și să închidă fiecare cale de acces prin care Satan
poate câștiga intrare ca să insinueze îndoieli cu privire la alţii. El se află
într-o mare primejdie de a-și pierde sufletul prin aceea că nu-și desăvârșește
un caracter creștin în timpul de încercare. El este încet în a-L urma pe
Hristos. Simţurile lui par să fie întunecate și aproape paralizate așa că nu
preţuiește cum ar trebui lucrurile sfinte. Chiar acum, ar putea să-și îndrepte
greșelile și să-și biruiască defectele, dacă dorește să lucreze în puterea lui
Dumnezeu.” – Idem., pag. 39, 40 [Sublinieri din original]
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Joi 13 septembrie

5. UN AVERTISMENT PENTRU NOI

a. Ce avertisment solemn este dat în special pentru aceste zile de
pe urmă? Isaia 2:10-12, 17-22. Cum poate fiecare dintre noi
să fie în primejdia de a călca pe urmele lui Efraim? Luca 16:13;
13:6-9.

„Avertismentul acesta răsună de-a lungul timpului ajungând până la
noi în această generaţie. O, inimă nepăsătoare, ești tu în Via Domnului un
pom neroditor? Cuvintele acestea de condamnare să fie oare rostite în
curând și în dreptul tău? De când ai primit oare darurile Lui? De câtă
vreme veghează și așteaptă să răspunzi cu iubire iubirii Lui? Sădit în via
Sa, sub privegherea plină de grijă a Grădinarului, ce mare privilegiu ai! De
câte ori n-a mișcat solia Evangheliei inima ta! Porţi numele Domnului
Hristos, și în exterior ești membru al bisericii care este trupul Său, și totuși
ești conștient că nu ai o legătură vie cu marea inimă a iubirii divine. Fluxul
vieţii Sale nu curge prin tine. Darurile cele plăcute ale caracterului Său,
‚darurile Duhului’, nu se văd în viaţa ta…

Cu toate acestea, în marea Sa îndurare, Dumnezeu nu te-a tăiat. El nu
se uită cu răceală la tine. Nu se întoarce cu indiferenţă, și nici nu te lasă
pradă nimicirii. Privind la tine, El exclamă, așa cum a exclamat cu multe
veacuri în urmă în legătură cu Israel: ‚Cum să te dau Efraime?’” –
Parabolele Domnului Hristos, pag. 216-218 engl. (cap. 17: „Mai lasă-l și anul acesta”).

b. Ce nădejde răsfrânge Dumnezeu asupra sufletelor care, prin
harul Său, biruiesc păcatele idolatriei și ale invidiei? Iacov 4:4-
7; Tit 3:3-7.

„Lucraţi în profunzime cu propriul vostru suflet, ca să îndreptaţi tot
ce este greșit acolo, și depuneţi toate sforţările ca să stăpâniţi eul, ca să nu
pierdeţi cerul. Nu vă puteţi permite să faceţi acest lucru. De dragul lui
Hristos, împotriviţi-vă diavolului și el va fugi de la voi.” – Testimonies,
vol. 4, pag. 93, 94 engl. (cap. „Procesul de punere la probă”).

Vineri 14 septembrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ
1. În ce fel li s-a oferit lui Efraim și Manase o ocazie deosebită?
2. Cum știm că aprobarea lui Dumnezeu nu depinde de un număr mare?
3. La ce a dus invidia lui Ieroboam?
4. Explicaţi de ce este invidia o problemă atât de gravă.
5. Descrieţi singurul proces de speranţă pentru efraimiţii spirituali de astăzi.
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Lecţia 12 Sabat, 22 septembrie 2007

O ocazie preţuită
„[Fiii lui Ruben, Gadiţii și jumătate din seminţia lui Manase] în
timpul luptei, strigaseră către Dumnezeu, care i-a ascultat, pentru
că se încrezuseră în El.” (1 Cronici 5:20).

„Bătălia împotriva eului este cea mai mare bătălie dusă vreodată.
Supunerea eului, predarea întregii voinţe lui Dumnezeu, cere o luptă; dar
sufletul trebuie să se supună lui Dumnezeu înainte de a putea fi înnoit în
sfinţenie.” – Calea către Hristos, pag. 43 engl. (cap. 5: „Consacrarea”).

Recomandare
pentru studiu:

Duminică 16 septembrie

1. PREŢUIND LATURA SPIRITUALĂ

a. Ce binecuvântare a rostit Iacov asupra lui Efraim și Manase?
Genesa 48:14-16. Cum pot atât tinerii cât și bătrânii să obţină
binecuvântări asemănătoare, astăzi?

„Ar trebui să simţiţi o dorinţă adâncă după Duhul Sfânt și să vă rugaţi cu
seriozitate ca să-l obţineţi. Nu puteţi să vă așteptaţi să primiţi binecuvântarea
lui Dumnezeu fără să o căutaţi. Dacă aţi folosi mijlocele care sunt la îndemâna
voastră, aţi crește în har și v-aţi ridica la o viaţă mai înaltă.

Nu este natural pentru voi să iubiţi lucrurile spirituale; însă puteţi să
dobândiţi acea dragoste prin exersarea minţii și puterii fiinţei voastre în acea
direcţie.” – Testimonies, vol. 2, pag. 263 engl. (cap. „O scrisoare de ziua nașterii”).

b. Cum au răspuns unii din seminţia lui Manase la chemarea la
reformă cu anumite ocazii? Judecători 6:11-15, 25-29;
2 Cronici 15:1, 2, 8, 9; 30:1, 10, 11. Ce putem învăţa din
aceste evenimente?

„Este nevoie ca noi toţi să ne apropiem de Dumnezeu. El se va apropia
de cei care vin la El în umilinţă, plini de teamă și respect sfânt faţă de
maiestatea Sa sfântă, stând înaintea Sa despărţiţi de lume.” – Comentarii
biblice (VT), pag. 168.

Testimonies, vol. 2, pag. 263-268 engl. (cap. „O scrisoare de ziua
nașterii”). Parabolele Domnului Hristos, pag. 296-299, 305, 306
engl. (cap. 23: „Via Domnului).
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Luni 17 septembrie

2. PRINDEŢI OCAZIA

a. Cum este ocazia noastră de a fi printre cei 144.000 israeliţi
spirituali asemănătoare cu privilegiul extins la fiii lui Iosif de a
deveni fii direcţi ai lui Israel? Romani 11:13, 17, 19-21.

b. Care ar trebui să fie atitudinea noastră vizavi de această ocazie?
Romani 11:18, 22-25.

„Unii simt nevoia lor de ispășire și, recunoscând această nevoie și
dorind schimbarea inimii, începe lupta. Renunţarea la propria voinţă,
poate la obiectele afecţiunii lor sau îndeletnicirii lor, cere un efort, în faţa
căruia mulţi ezită, șovăiesc și se retrag. Totuși, această bătălie trebuie dusă
de fiecare inimă care este convertită cu adevărat. Trebuie să luptăm
împotriva ispitelor din afară și dinlăuntru. Trebuie să obţinem biruinţa
asupra eului, să răstignim afecţiunile și poftele trupești; și atunci începe
unirea sufletului cu Hristos. După cum ramura uscată și aparent fără viaţă
este altoită în pomul viu, la fel putem deveni și noi ramuri vii ale
Adevăratei Viţe.” – Testimonies, vol. 5, pag. 47 engl. (cap. „O mărturie
importantă”).

c. Înţelegând că seminţia lui Dan a fost tăiată pentru că a tolerat
invidia, mușcătura pe la spate și gelozia – și că Efraim a refuzat
în cele din urmă șansa de a-i lua locul – la ce ar trebui să ne
gândim fiecare din noi? Osea 4:6; Apocalipsa 3:11, 16.

„Cuvintele lui Dumnezeu către Israelul din vechime conţin un
avertisment solemn pentru biserica și conducătorii ei de astăzi. Domnul a
spus despre Israel: ‚I-am scris lucrurile măreţe ale legii Mele; dar ele sunt
privite ca ceva străin’ (Osea 8:12 engl.)…

Să treacă avertismentele de la Dumnezeu neauzite? Să nu fie folosite
ocaziile de slujire? Să-i reţină dispreţul lumii, mândria raţiunii,
conformarea la obiceiurile și tradiţiile omenești pe cei care se numesc
urmașii lui Hristos de la a-L sluji? Vor respinge ei cuvântul lui Dumnezeu
așa cum L-au respins conducătorii evrei pe Hristos? Urmarea păcatului lui
Israel este înaintea noastră. Va primi biserica de astăzi avertismentul? –
Parabolele Domnului Hristos, pag. 306 engl. (cap. 23: „Via Domnului”).
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Marţi 18 septembrie

3. SEMNIFICAŢIA LUI ISRAEL

a. Prin slăbiciunea naturii sale firești, Iacov fusese un înșelător și
un mincinos. În ciuda acestui lucru, care a fost hotărârea lui cu
privire la lucrurile lui Dumnezeu? Genesa 32:24-26.

„[Proverbele 26:2; Isaia 3:10, 11; Ieremia 6:19 citat]. Grozav este acest
adevăr, și el ar trebui întipărit adânc în minte. Fiecare faptă acţionează
asupra autorului ei. Dar se poate ca o fiinţă omenească să nu recunoască
niciodată, în relele care îi otrăvesc viaţa, rodul a ceea ce a semănat. Dar
chiar și atunci nu suntem fără nădejde.

Pentru a câștiga dreptul de întâi născut, care era deja al lui prin
făgăduinţa lui Dumnezeu, Iacov a recurs la înșelăciune și a cules roadele în
ura fratelui său. În timpul celor douăzeci de ani de exil, el însuși a fost
nedreptăţit și, în cele din urmă, a fost obligat să-și găsească siguranţa
fugind; el a cules și o a doua recoltă, prin aceea că relele propriului caracter
s-au văzut că ies la suprafaţă în fiii lui – aceasta fiind o imagine cât se
poate de fidelă a răsplătirii din viaţa omenească…

În nenorocirea lui, Iacov nu s-a lăsat copleșit. El se pocăise, căutase să-
și ispășească nedreptatea faţă de fratele său. Iar când a fost ameninţat cu
moartea prin mânia lui Esau, el a căutat ajutor la Dumnezeu.” – Educaţia,
pag. 146, 147 engl. (cap. „Biografii biblice”).

b. De ce a fost schimbat numele lui Iacov în Israel? Genesa 32:27-
29; Osea 12:2-6.

„Greșeala care dusese la păcatul lui Iacov în obţinerea dreptului de întâi
născut prin înșelăciune i-a fost arătată acum clar. El nu se încrezuse în
făgăduinţele lui Dumnezeu, ci căutase ca prin propriile sale eforturi să facă
să se întâmple ceea ce Dumnezeu ar fi împlinit la timpul Său și prin felul
Său. Ca dovadă că el fusese iertat, numele lui a fost schimbat dintr-unul care
îi amintea de păcatul lui, într-unul care comemora biruinţa lui. ‚Numele
tău’, spuse îngerul, ‚nu va mai fi Iacov [înșelătorul], ci te vei chema Israel:
căci ai luptat cu Dumnezeu și cu oamenii și ai fost biruitor.’ (Genesa 32:28).”
– Patriarhi și profeţi, pag. 197, 198 engl. (cap. 18: „Noaptea luptei”).

„În virtutea puterii [lui Dumnezeu], cel iertat [Iacov] s-a ridicat, nu tot ca
înșelător, ci ca prinţ al lui Dumnezeu. El nu câștigase doar izbăvirea de fratele său
orbit de furie, ci și eliberarea de sine. Puterea răului din propria fire a fost frântă;
caracterul său a fost transformat.”- Educaţia, pag. 147 engl. (cap. „Biografii biblice”).
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Miercuri 19 septembrie

4. O CARACTERISTICĂ INEVITABILĂ

a.  Ce accentuează Domnul cu privire la căutarea împărăţiei lui
Dumnezeu cu o hotărâre fermă? Matei 6:33; 11:12.

„Cu adevărul pe care am avut privilegiul să-l primim, ar trebui, și sub
puterea Duhului Sfânt am putea, să devenim canale vii de lumină. Am
putea atunci să ne apropiem de tronul harului; și, văzând curcubeul
făgăduinţei, să îngenunchem cu inima căită și să căutăm împărăţia cerului
cu o forţă spirituală care va primi propria răsplată. O vom lua cu năvala,
cum a făcut Iacov. Atunci solia noastră va fi puterea lui Dumnezeu spre
mântuire.” – Comentarii biblice (NT), pag. 20.

„Caracterele pe care le formăm aici vor hotărî destinul nostru veșnic.
Ce fel de material folosim în clădirea caracterului nostru? Trebuie să păzim
fiecare punct, căutând să câștigăm acea curăţie care va face ca viaţa noastră
să fie în armonie cu adevărul mântuitor pe care mărturisim că-l credem.
Partea noastră este să dăm la o parte păcatul, să căutăm cu hotărâre
desăvârșirea de caracter. Când lucrăm în felul acesta, Dumnezeu
cooperează cu noi, făcându-ne potriviţi pentru un loc în împărăţia Sa.” –
The Review and Herald, 11 iunie 1901.

b. Cum a exemplificat Pavel perseverenţa în lucrurile spirituale?
Filipeni 3:7-14.

„Dumnezeu te cheamă să nu te mai joci cu ispititorul, ci să te cureţi de
toată întinăciunea cărnii și a duhului, desăvârșind sfinţenia în temere de
El. Trebuie să lucrezi repede ca să îndepărtezi defectele din caracterul tău.
Te afli în atelierul lui Dumnezeu. Dacă dorești să te supui procesului de
finisare, de ajustare și de făţuire, pentru ca asperităţile să fie îndepărtate,
nodurile și suprafaţa aspră să fie nivelate și potrivite cu ajutorul cuţitului
de rindea al lui Dumnezeu vei fi făcut vrednic de harul Său pentru locașul
ceresc. Dar dacă te prinzi de eu, și nu dorești să suferi procesul de probă
pentru locașul ceresc, nu vei avea nici un loc în acea construcţie care se
făurește fără sunet de secure sau ciocan.” – Testimonies, vol. 4, pag. 258 engl.
(cap. „Egoism în biserică și în familie”).

„Lupta este a ta. Nimeni nu poate lupta pentru tine. Alţii se pot ruga
pentru tine, dar lucrarea trebuie să fie făcută în întregime de tine.” –
Idem.
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Joi 20 septembrie

5. O COMOARĂ INESTIMABILĂ

a. Ce adevăruri ar trebui să înţelegem despre slava de nedescris a
Cerului? Matei 13:44-46; 1 Corinteni 2:9.

„În ziua judecăţii, cei pierduţi vor înţelege pe deplin însemnătatea
jertfei făcute pe Calvar. Ei văd ce au pierdut prin aceea că au refuzat să fie
credincioși. Ei se gândesc la tovărășia nobilă și curată pe care au avut
privilegiul să o câștige. Însă este prea târziu. Ultima chemare a fost făcută.”
– Testimonies, vol. 7, pag. 16 engl. (cap. „Semnalul de înaintare”).

b. Ce putem învăţa din felul în care, cu o ocazie dificilă, mâna lui
Dumnezeu a fost întinsă către Manase? 1 Cronici 5:18-20.
Care este vestea bună pentru membrii spirituali ai acestei
seminţii? Apocalipsa 7:6 (u.p.).

„Cerul este destul de ieftin dacă îl obţinem prin suferinţă. Trebuie să
ne lepădăm ‘eu’ în tot drumul nostru, să murim faţă de eu zilnic, să-l
lăsăm doar pe Isus să iasă la iveală și să ţinem necurmat slava Sa înaintea
ochilor. Am văzut că cei care au îmbrăţișat adevărul de curând va trebui să
știe ce înseamnă să sufere pentru Hristos, că vor avea de trecut prin încercări
care vor fi dureroase și tăioase pentru ca ei să fie curăţiţi și învredniciţi,
prin suferinţă, să primească sigiliul viului Dumnezeu, să treacă printr-un
timp de strâmtorare, să-L vadă pe Împărat în frumuseţea lui și să locuiască
în prezenţa lui Dumnezeu și a îngerilor sfinţi și curaţi.

Când am văzut ce trebuie să fim pentru a moșteni slava, și apoi am
văzut cât de mult a suferit Isus ca să obţină pentru noi o moștenire atât de
bogată, m-am rugat ca să putem fi botezaţi în suferinţele lui Hristos, ca să
nu ne dăm înapoi din faţa încercărilor, ci să le ducem cu răbdare și bucurie,
știind ce a suferit Isus ca noi, prin sărăcia și suferinţele Sale, să fim făcuţi
bogaţi.” – Experienţe și viziuni, pag. 67 engl. (cap. „Semnul fiarei”).

Vineri 21 septembrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ
1. Cum putem obţine binecuvântările spirituale de la Dumnezeu?
2. Care ar trebui să fie atitudinea noastră ca ramuri altoite în

măslinul lui Dumnezeu?
3. Explicaţi însemnătatea spirituală a termenului „Israel.”
4. Ce înseamnă Matei 6:33 și 11:12 pentru fiecare din noi astăzi?
5. Numiţi câteva puncte care vă impresionează în mod profund

mintea cu privire la valoarea ţintei creștinului.
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Lecţia 13 Sabat, 29 septembrie 2007

Cei 144.000
„[Cei o sută patruzeci și patru de mii] nu s-au întinat cu femei, căci
sunt verguri și urmează pe Miel oriunde merge El. Au fost
răscumpăraţi dintre oameni, ca cel dintâi rod pentru Dumnezeu și
pentru Miel.” (Apocalipsa 14:4).

„Cei care biruie lumea, firea pământească, și pe diavol, vor fi cei
favorizaţi care vor primi sigiliul viului Dumnezeu.” – Mărturii speciale către
predicatorii evangheliei, pag. 388.

Recomandare
pentru studiu:

Duminică 23 septembrie

1. BIRUITORI DESĂVÂRȘIŢI

a. Ce dovadă avem că fiii lui Iacov au devenit bărbaţi cu totul
diferiţi de ceea ce au fost la început, când s-au purtat cu
cruzime faţă de fratele lor Iosif? Genesa 50:15-18.

„În anii de când Iosif fusese despărţit de fraţii lui, acești fii ai lui Iacov
s-au schimbat în caracter. Ei fuseseră invidioși, turbulenţi, înșelători, cruzi
și răzbunători; dar acum, când erau încercaţi de nenorocire, ei s-au arătat
altruiști, credincioși unii altora, devotaţi tatălui lor și, deși în puterea
vârstei, supuși autorităţii sale.” – Patriarhi și profeţi, pag. 225 engl. (cap. 21:
„Iosif și fraţii săi”).

 „[Iacov] vedea în fiii lui dovada adevăratei căinţe; vedea familia
înconjurată de toate condiţiile necesare pentru dezvoltarea unei mari
naţiuni; iar credinţa lui s-a prins de făgăduinţa sigură despre stabilirea lor
în viitor în Canaan.” – Idem., 233 engl.

b. Cum ne dă viaţa pământească a lui Isus un exemplu fără cusur
al supunerii desăvârșite faţă de voinţa Tatălui nostru ceresc?
Ioan 8:29; 14:30.

„În [Hristos] nu era nimic care să răspundă sofistăriei lui Satan. El nu a
consimţit la păcat. El nu a cedat ispitei nici măcar printr-un gând. Așa poate
să fie și cu noi.” – Hristos lumina lumii, pag. 123 engl. (cap. 12: „Ispitirea lui Isus”).

Experienţe și viziuni, pag. 36-38 engl. (cap. „Sigilarea”).
Testimonies, vol. 5, pag. 207-216 engl. (cap. „Sigiliul lui
Dumnezeu”).



6868686868 Lecţii biblice pentru Sabat,Lecţii biblice pentru Sabat,Lecţii biblice pentru Sabat,Lecţii biblice pentru Sabat,Lecţii biblice pentru Sabat,  Iulie - Septembrie  2007 Iulie - Septembrie  2007 Iulie - Septembrie  2007 Iulie - Septembrie  2007 Iulie - Septembrie  2007

Luni 24 septembrie

2. ROADE ÎNSEMNATE

a. Numiţi câteva dintre caracteristicile remarcabile ale biruitorilor
din ultimele zile. Ţefania 3:13; Apocalipsa 14:5, 12; 12:17

„O unire cu Hristos prin credinţă vie este trainică; orice altă unire
trebuie să dispară. Hristos este Acela care ne-a ales mai întâi, plătind un
preţ nemărginit pentru răscumpărarea noastră; iar adevăratul credincios Îl
alege pe Hristos ca primul, ultimul și cel mai bun din toate. Dar această
unire ne costă ceva. Este o unire de dependenţă totală în care trebuie să
intre o fiinţă mândră. Toţi cei care formează această unire trebuie să simtă
nevoia lor de sângele ispășitor al lui Hristos. Ei trebuie să experimenteze o
schimbare a inimii. Trebuie să-și supună propria voinţă voinţei lui
Dumnezeu. Va avea loc o luptă cu piedicile din afară și din interior.
Trebuie să aibă loc o lucrare dureroasă de desprindere cât și o lucrare de
atașare. Mândria, egoismul, vanitatea și spiritul lumesc – păcatul sub toate
formele sale – trebuie să fie biruite dacă dorim să intrăm în unire cu
Hristos.” – Testimonies, vol. 5, pag. 231 engl. (cap. „Un apel”).

b. Cum să cultivăm aceste trăsături nobile de caracter? Ioan 8:12;
16:13 (p.p); 17:17.

„Acei care nu se încred în ei înșiși, care se umilesc înaintea lui
Dumnezeu și își curăţă sufletul prin ascultare de adevăr – aceștia sunt
modelaţi de cer și se pregătesc pentru primirea sigiliului lui Dumnezeu pe
frunţile lor.” – Idem., pag. 216 (cap. „Sigiliul lui Dumnezeu”).

c. Descrieţi atitudinea mentală necesară pentru a fi pe deplin
biruitori. Filipeni 2:1-8; 2 Petru 3:11, 14.

d. Care va fi răsplata acestor biruitori? Psalmii 37:11.

„Mulţi nu înţeleg ce trebuie să fie ca să trăiască în prezenţa Domnului
fără marele preot în sanctuar în vremea de strâmtorare. Cei care primesc
sigiliul viului Dumnezeu și sunt apăraţi în vremea de strâmtorare trebuie
să reflecte în întregime chipul lui Isus.” – Experienţe și viziuni, pag. 71 engl.
(cap. „Pregătirea pentru sfârșit”).
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Marţi 25 septembrie

3. SIGILIUL LUI DUMNEZEU

a. Explicaţi lucrarea îngerului care sigilează, înainte de revărsarea
ultimelor șapte plăgi. Ezechiel 9:4-6; Apocalipsa 7:1-3.

„Am văzut un înger cu o misiune de la Isus, zburând repede la cei
patru îngeri care aveau o lucrare de făcut pe pământ, și fluturând ceva în
jos și în sus în mâna lui, strigând cu glas tare: ‚Staţi! Staţi! Staţi! Staţi!
Până când slujitorii lui Dumnezeu sunt sigilaţi pe frunţile lor.’” –
Experienţe și viziuni, pag. 38 (cap. „Sigilarea”)[Sublinieri în original].

„Îngerul va pune un semn pe frunţile tuturor celor care s-au despărţit
de păcat și păcătoși, după care va urma îngerul nimicitor ca să piardă atât
pe bătrân, cât și pe tânăr.” – Testimonies, vol. 5, pag. 505 engl. (cap. „Religia și
educaţia știinţifică”).

b. Care sunt câteva dintre punctele cheie care trebuie înţelese
atunci când ne gândim la sigiliul lui Dumnezeu? Exodul 20:8-
11; Leviticul 20:7; Ezechiel 20:12.

„Ce este sigiliul viului Dumnezeu care este pus pe fruntea poporului
Său? Este un semn pe care îngerii, dar nu și ochiul omenesc, îl poate desluși;
pentru că îngerul nimicitor trebuie să vadă acest semn de răscumpărare.

Îngerul cu călimara la brâu așază un semn pe fruntea tuturor care s-au
despărţit de păcat și păcătoși, iar îngerul nimicitor îl urmează pe acest
înger.

De îndată ce poporul lui Dumnezeu este sigilat pe frunte – nu este
orice sigiliu sau semn ce se poate vedea, ci o întemeiere în adevăr, atât din
punct de vedere intelectual cât și spiritual, așa încât nu pot fi clintiţi – de
îndată ce poporul lui Dumnezeu este sigilat și pregătit pentru cernere,
aceasta va veni. Este adevărat că ea a început deja; judecăţile lui Dumnezeu
sunt acum peste ţară, ca să ne avertizeze, ca să știm ce va veni.” –
Comentarii biblice (VT), pag. 260.

„Cei care calcă în picioare autoritatea lui Dumnezeu, și sfidează pe
faţă legea dată printr-o manifestare atât de măreaţă pe Sinai, dispreţuiesc
efectiv pe Dătătorul legii, pe marele Iehova…

Prin călcarea legii pe care Dumnezeu o dăduse printr-o manifestare
atât de maiestuoasă, în mijlocul unei slave de neapropiat, poporul a arătat
deschis că sfidează pe faţă pe marele Dătător al legii, iar pedeapsa era
moartea.” – Idem., pag. 261.
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Miercuri 26 septembrie

4. PUŢINI CARE SE CALIFICĂ

a. Explicaţi profunzimea spirituală a sigiliului lui Dumnezeu și de
ce este esenţial ca cei care cred în solia îngerului al treilea să
înţeleagă adevărata lui semnificaţie. Psalmii 24:3-5; Matei 5:8;
Evrei 12:14.

„Membrii bisericii să reţină că nu-i va mântui faptul că numele lor este
trecut în registrul comunităţii. Ei trebuie să se dovedească aprobaţi de
Dumnezeu, lucrători cărora nu trebuie să le fie rușine. Ei trebuie să-și clădească
zi după zi caracterele în conformitate cu îndrumările lui Hristos. Trebuie să
rămână în El, exercitând permanent credinţa în El. În felul acesta, vor crește la
statura deplină de bărbaţi și femei în Hristos – creștini sănătoși, voioși și
mulţumitori, conduși de Dumnezeu într-o lumină mai clară și tot mai clară.
Dacă nu au această experienţă, ei vor fi printre cei ale căror glasuri se vor ridica
în plângeri amare într-o zi: ‚Secerișul a trecut, vara s-a isprăvit, și noi tot nu
suntem mântuiţi! De ce nu am alergat în Cetatea de scăpare? De ce m-am
jucat cu mântuirea sufletului meu și de ce am acţionat împotriva Spiritului
harului?’” – Testimonies, vol. 9, pag. 48 engl. (cap. „Nevoia de efort zelos”).

„Sigiliul lui Dumnezeu nu va fi așezat niciodată pe fruntea unuia care
nu este curat. El nu va fi așezat pe fruntea femeii sau bărbatului ambiţios
și iubitor de lume. Nu va fi niciodată așezat pe fruntea femeilor și
bărbaţilor cu limbi mincinoase sau inimi înșelătoare.” – Idem., vol. 5, pag.
216 engl. (cap. „Sigiliul lui Dumnezeu”).

b. Când a început sigilarea, și câţi vor primi sigiliul viului
Dumnezeu? Apocalipsa 7:4; 14:1, 9-12. Ce este “acoperă-
mântul”, „adăpostul” sau „refugiul” pe care trebuie să îl
avem în vremea strâmtorării?

„Vrăjmașii adevărului prezent au încercat să deschidă ușa Sfintei pe
care Isus a închis-o, și să închidă ușa Sfintei Sfintelor pe care El a deschis-
o în 1844, acolo unde se află chivotul, care conţine cele două table de
piatră pe care sunt scrise cele zece porunci cu degetul lui Iehova.

Acum, în acest timp de sigilare, Satan folosește orice șiretlic ca să abată
minţile poporului lui Dumnezeu de la adevărul prezent și să-i facă să
șovăie. Am văzut un acoperământ pe care îl trăgea Dumnezeu peste
poporul Său ca să-l apere în vremea strâmtorării.” – Experienţe și viziuni,
pag. 43 engl. (cap. „Ușa deschisă și cea închisă”) [Scris în 1849.]
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Joi 27 septembrie

5. BIRUINŢA FINALĂ
a. Ce privilegiu descris în Apocalipsa 14:13 au sufletele

credincioase? Cum știm că sora White și mulţi alţii care au
adormit în Isus vor fi printre cei 144.000 care vor fi vii la
venirea Sa? Daniel 12:1, 2.

„Pe când [profetul Ioan] privea cu un interes viu, a văzut grupa
poporului lui Dumnezeu care păzea poruncile. Ei aveau pe fruntea lor
sigiliul viului Dumnezeu, și el a spus: [Apocalipsa 14:12, 13 citat]” –
Testimonies, vol. 6, pag. 15 engl. (cap. „Lucrarea pentru timpul nostru”).

„Poate voi trăi până la venirea Domnului; dar dacă nu, am speranţa că
se va putea spune despre mine: ‚Ferice de acum încolo de morţii care mor
în Domnul! ‚Da’, zice duhul, ‚ei se vor odihni de ostenelile lor, căci faptele
lor îi urmează.’’ (Apocalipsa 14:3)” – Selected Messages, vol. 1, pag. 55, 56.

„Mormintele s-au deschis, iar cei care muriseră în credinţă sub solia
celui de-al treilea înger, păzind Sabatul, s-au ridicat din paturile lor de
ţărână, slăviţi, ca să audă legământul de pace pe care urma să-l facă
Dumnezeu cu cei care păziseră legea Sa.” – Experienţe și viziuni, pag. 285 engl.
(cap. „Daruri spirituale”, subcap. „Izbăvirea sfinţilor”).

„Glasul lui Dumnezeu se aude din cer, făcând de cunoscut ziua și
ceasul venirii lui Isus și dând legământul cel veșnic poporului Său.” –
Marea luptă, pag. 640.

„Sfinţii în viaţă, 144.000 la număr, au cunoscut și au înţeles glasul.” –
Experienţe și viziuni, pag. 15 engl. (cap. „Prima mea viziune”).

b. Care este semnificaţia cântării intonate de cei 144.000 de sfinţi
sigilaţi? Apocalipsa 14:2-4; 15:2, 3.

„[Grupa celor care erau răscumpăraţi din mijlocul lor] cântau ‚o
cântare nouă’ înaintea tronului, o cântare pe care nici un om nu o putea
învăţa în afară de cei o sută patruzeci și patru de mii. Era cântarea lui
Moise și a Mielului – o cântare de eliberare.” – Marea luptă, pag. 648.

„Să ne străduim cu toată puterea noastră pe care ne-a dat-o Dumnezeu să fim
printre cei o sută patruzeci și patru de mii.” – The Review and Herald, 9 martie 1905.

Vineri 28 septembrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ
1. Explicaţi profunzimea adevăratei uniri cu Hristos.
2. De ce este atât de important să primim sigiliul lui Dumnezeu?
3. De ce au cei 144.000 bucuria de a cânta această cântare fără

seamăn?
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